

Ieri

la

Cluj-Napoca

# Adunarea și marșul organizate de Asociația „Pro-Caritas”

„Nici dacă mă împuşcă KGB-ul nu renunț la circuitul Caritas” — a declarat domnul Ioan Stoica, patronul Societății de

intraajutorare „Caritas” la adunarea generală a Asociației „Pro-Caritas” desfășurată ieri după-amiază la Cluj-Napoca, la

care au participat peste 2.000 de clujeni. În cuvântul său domnul Stoica a condamnat „neadevărurile și calomniile — în opinia

financiare cu care se confruntă populația țării”. „Ce și cum vor mai scrie aceste ziare centrale când la plată va urma, cât de curând, o mare masă de depunători bucureșteni?” — s-a în-

(Continuare în pag. 8)

# ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL V NR. 1005  
JOI  
11 NOIEMBRIE 1993  
8 PAGINI 40 LEI

## CU CINE „VOTAȚI” DOMNILOR?

Ion GOIA

Oducem extrem de greu, mai greu ca oricând în ultimii patru ani. Sub aspect material, bineînțeles, al siguranței zilei de mâine. A căuta și a găsi vinovați este extrem de ușor; este chiar necesar de a ști de ce treburile nu merg bine și cine sînt vinovații. Altfel trăim în neputință și nu mai sîntem ceace ce trebuie să fim: oameni în sensul cel mai exact al cuvîntului. Rețetă este important să știm cine sînt MARI vinovați pentru mizeria în care trăim. Dar este tot atât de important, dacă nu chiar mai mult să fim conștienți

de faptul că toți, sau aproape toți purtăm o vină pentru toate întâmplările din ultimii patru ani și pentru că au existat și mai există MARI vinovați. Nu discutăm acum această temă, o să-i vină rîndul la vremea potrivită. Deci o ducem greu și nu știm, sau nu avem puterea de a ieși la suprafață precum au făcut-o ceilalți. Pentru că noi nu sîntem cehi și nici cehii români. Noi ne mincăm și ne hulim unii pe alții, în țară și în străinătate, ne tăiem craca de sub picioare și dorim moartea vecinului pentru a-i lua capra. Acum, cînd ar trebui să ne vedem de necazurile noastre și să gîndim cum să ne oblojim rînilor, două persoane postrevoluționare cunoscute, dar

mai ales recunoscute — Victor Ceorbea și Miron Mitrea, lideri sindicali care ne spun (dar noi nu credem) că reprezintă marea majoritate a membrilor de sindicat din România vor, din nou, să tulbure apele, în prag de iarnă. Ei nîcînd nu au fost mulțumiți, cit de cit, de actuala putere, mai ales de guvernul Văcăroiu. Ne aducem amînto de acțiunile în forță din primăvara și vara acestui an, cînd acești orgoliosi lideri sindicali, plus încă unul-doi au torturat pur și simplu executivul, inclusiv pe primul ministru. Nimeni nu spune că cererile nu au fost justificate, cum sînt și cele prezentate recent pentru a căror nesoluționare se amenință cu o mare mani-

festate în Capitală, în 18 noiembrie, la care vor participa, după spusele celor doi lideri, 25.000 oameni (între care și cite o sută din fiecare județ) și citeva sute de autovehicole. Organizarea și cifrele sînt atât de precise încît seamănă cu cele ce se concepeau în pregătirea zilei de 23 august sau cu alte prilejuri. De aceea vă admir, domnilor Ceorbea și Mitrea. Probabil că va ieși ceva din ceea ce v-ați propus. Dar cred că nu este momentul pentru așa ceva. Cererile pe care le-ați formulat sînt pe deplin justificate, cum am mai spus. Nu vă contrazicem, chiar ne alăturăm acestora. Dar am convingerea că sinteți pe deplin conștienți că ele nu pot fi satisfăcute ACUM. Poate și din vina dv. De aceea vă întreb: dv., domnilor, cu cine „votați”?

## ECOURI DUPA INTILNIREA DE LA EGER

Correspondență specială din Kiev de la Mircea Vasda Voevod

V. V. Press

## UCRAINA NU ACCEPTĂ AUTONOMIA TERITORIALE

Aflindu-mă la Kiev, scurt timp după faimoasa întîlnire de la Eger, că ecou la discursul ministrului apărării al Ungariei, LAJOS FUR, firește, mai cu seamă în legătură cu ideea autonomiei teritoriale a minorității maghiare din Ucraina Transcarpatică, am înregistrat, la întrebările puse unor înalte oficialități guvernamentale și politice din Ucraina, următoarele răspunsuri: ■ ANATOLI ZLENKO — MINISTRUL DE EXTERNE AL UCRAINEI: „Avem o lege privind minoritățile naționale și aceasta nu permite autonomii teritoriale. Sîntem gata să discutăm despre cultura minorităților, să rezolvăm diversele probleme ale minorităților naționale.”

(Continuare în pag. 8)

# 75 DE ANI DE LA MAREA UNIRE

## SENATUL MILITAR NAȚIONAL AL OFITERILOR ȘI SOLDAȚILOR ROMÂNI DIN VIENA (I)

În luna octombrie 1918, pe fondul dezintegrării monarhiei austro-ungare, a crescut brusc mișcarea românilor asupriți din imperiu. Soldații și ofițerii români părăseau în masă frontul. Unitățile militare alcătuite din români transilvăneni refuzau să mai execute ordinele comandanților austrieci și unguri. Mișcarea românilor din Transilvania a cuprins, în citeva zile, toate pămînturile românești înglobate pînă atunci cu forța în fosta monarhie austro-ungară.

Ziua de 31 octombrie 1918 reprezintă o piatră de hotar în procesul desfășurării victorioase a luptei românilor transilvăneni, bănățeni, maramureșeni și din părțile Crișanei. Este data cînd s-a constituit Consiliul Național Român Central de la Budapesta, format pe bază de paritate, din șase reprezentanți ai Partidului Național Român și șase din Partidul Social Democrat (secția română). Președinte al Consiliului Național Român a fost desemnat transilvănceanul Ștefan Cicio-Pop. Organizarea politică în cadrul consiliilor naționale create în

mai toate localitățile locuite de români în Transilvania nu era suficientă pentru asigurarea libertății românilor. Vechea stăpînire ungară din fostul imperiu austro-ungar nu era dispusă să accepte desprinderea Transilvaniei din Ungaria. Refuzul de a recunoaște dreptul românilor la autodeterminare, la separarea de Ungaria, rezultă și din dispoziția guvernului de la Budapesta, care cerea nu numai soldaților unguri și secui, dar și ostașilor români „ca să jure credință statului ungar”.

La complexitatea situației men-

ționate se mai adaugă încă un factor, deloc neglijabil. La 9 noiembrie 1918, guvernul român remite o notă marșalului Mackensen prin care se cerea ca trupele germane să părăsească teritoriul Vechiului Regat într-un termen de 24 de ore. Retragerea masivă a trupelor germane din România prin Transilvania putea să aducă prejudicii cauzei mișcării de eliberare a românilor din acest vechi ținut românesc, să frîneze procesul aflat în faza finală de unire a Transilvaniei cu România.

Această situație reclama cu necesitate crearea unor unități armate pe care să se poată bizui națiunea română în acțiunea sa eliberatoare de sub dominația austro-ungară. Procesul de preluare de către consiliile naționale a administrației publice pe tot

Colonel (r.) Teodor GROZEA  
(Continuare în pag. 8)

## IN PAG. A 8-A:

- Clujenii protestează împotriva farsei judiciare de la Tiraspol;
- Transnistria în 1992;
- Pentru cei cinci luptători eroi ai Basarabiei.



## S.C. TV CABLU S.R.L.

Vă informează că a început lucrările de instalare a TV prin cablu în cartierul DIMBUL ROTUND străzile: Maxim Gorki, Maramureșului, Giordano Bruno, Partizanilor, Doinei, T. Vladimirescu, Maiakovski și străzile adiacente.

Vă oferim programe de sport, muzică, știri, filme etc., la cele mai avantajoase preturi.

Pentru informații și înscrieri, contactați-ne la adresa:

str. Karl Marx nr. 37, ZILNIC între orele 10 - 20, sau prin agentii nostri publicitari.

VĂ AȘTEPTĂM! (252)

## IN ATENȚIA BENEFICIARILOR SERVICIILOR NOASTRE DE MARE ȘI MICĂ PUBLICITATE

- În vederea perfecționării relațiilor cu publicul și satisfacerii mai operative a cerințelor beneficiarilor serviciilor noastre de MARE ȘI MICĂ PUBLICITATE, cu începere de luni, 15 noiembrie, trecem la sistemul modern de achiziționare în devans cu o zi a reclamelor și anunțurilor (cu excepția „deceselor”, care vor fi preluate „la zi”)
  - Vă rugăm a reține din timp spațiul grafic publicitar de care aveți nevoie.
  - În consecință, începînd de luni, 15 noiembrie, ghiseele noastre din str. Napoca nr. 16 vă așteaptă cu anunțurile care vor apărea în ziarul de miercuri, 17 noiembrie, precum și în continuare.
- Vă mulțumim anticipat pentru sprijin.  
Resortul Publicitate al ziarului „Adevărul de Cluj”



STIRI. INFORMATII. STIRI. INFORMATII.

Realitatea culturală

SĂRBĂTOAREA ARHIVELOR

Manifestarea anuală a Arhivelor Statului din Cluj-Napoca, intitulată „Arhivele în slujba științei și culturii”, se desfășoară în zilele de 11 și 12 noiembrie 1993 și cuprinde, ca de obicei, două acțiuni distincte: sesiunea științifică și expoziția documentară, marcate anul acesta de jubileul a 75 de ani de la proclamarea Unirii Transilvaniei cu România.

Expoziția ilustrează dezvoltarea ideii de unitate de la Mihai Unificatorul până la 1918. Paralel, participanții la manifestare vor avea privilegiul de a vedea în original, numai cu acest prilej, câteva din cele mai valoroase piese ale tezaurului arhivistic clujean.

În programul sesiunii sînt înscrise 44 de comunicări, aparținînd unor distinși cercetători și arhiviști din Cluj-Napoca și alte 13 centre din țară, grupate în două secții: Istorie și Arhivistică.

Lucrările istorice aduc informații și interpretări inedite privind momente istorice majore domnia lui Mihai Viteazul, revoluția de la 1848, evident, Marea Unire din 1918, personalități istorice precum Ștefan Cico-Pop, Iuliu Hossu, V.A. Urechia, Vasile Goldiș. Alte lucrări tratează subiecte de istorie medievală și de istoria învățămîntului românesc.

În buna tradiție a ultimilor ani am acordat o atenție aparte contribuțiilor din domeniul arhivistic, în principal pe probleme de mare actualitate: hotărârile celor mai recente reuniuni internaționale și proiecte de perfecționare a activității în domeniu, în contextul noii Legi a Arhivelor, adoptată deja de Senatul României.

Ioan DRĂGAN,

directorul Arhivelor Statului Cluj

BULETIN METEO

Astăzi vremea va fi închisă și rece. Cerul va fi mai mult acoperit. Pe arii extinse vor cădea precipitații mixte: ploaie, lapoviță și ninsoare, iar la munte — ninsoare. Vîntul va sufla slab la moderat din sector nordic. Temperaturile minime vor fi cuprinse între -4 și -1 grade, cele maxime între 2 și 5 grade. I. Giurgiu, meteorolog de serviciu

COMUNICAT ELECTORAL

Conform prevederilor Legii nr. 70/1991 privind alegerile locale precum și ale Hotărîrii Guvernului României nr. 471/1993, urmează ca duminică 14 noiembrie a.c. să se desfășoare alegerile pentru funcția de primari în circumscripțiile electorale comunale nr. 43 Iara și 53 Mica, județul Cluj.

În listele electorale întocmite sunt cuprinși un număr de 3988 alegători la Circumscripția electorală nr. 43 Iara și 3035 la Mica. Secțiile de votare de pe raza celor două comune sunt pregătite în mod corespunzător desfășurării acestei acțiuni și invită electoratul în vederea alegerii primarului dorit.

Votarea începe la ora 6,00 și se termină la ora 21,00.  
Prefect,  
Grigore ZANC  
Președinte,  
Ioan F. POP

DOCTOR HONORIS CAUSA

Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca, Facultatea de Biologie, Geografie și Geologie și Catedra de Geologie-Paleontologie invită pe toți cei interesați la ceremonia de decernare a titlului de Doctor Honoris Causa profesorului Jean-Claude GALL de la Universitatea din Strasbourg (Franța). Ceremonia se va desfășura astăzi, 11 noiembrie, a.c., începînd cu ora 11,00, în Aula Magna a Universității „Babeș-Bolyai”, str. M. Kogălniceanu nr. 1.

PSDR CLUJ CINSTESTE MAREA UNIRE

Organizația Cluj a PSDR organizează, în cinstea Marii Uniri și a apropiatului Congres, un colochiu de educație civică. Programul cuprinde expuneri ale prof. univ. dr. Ion Străchinaru, parlamentar de Iași, (Educația politică în formarea conștiinței civile), prof. univ. dr. Andrei Marga rectorul Universității Cluj (Integrarea Curriculumului), ing. Constantin Avramescu, parlamentar de București (Democrația — consecință a culturii civile) și prof. univ. dr. Ioan Aluș, șeful

catedrei de Sociologie a Universității (Viața cotidiană și cultura relațiilor umane). Colochiul se va desfășura vineri, 12 noiembrie de la ora 16,30, în sala Vasile Borgea a Universității Babeș-Bolyai.

UN MODEL DE URMAT: RADU LUCIAN LUPȘA

Radu Lucian Lupșa, medaliatul cu aur la Olimpiada internațională de informatică din Argentina, a fost primit, în cursul dimineții de miercuri de către conducerea Băncii „Dacia Felix” prilej cu care i s-a înmînat drept cadou o imprimantă laser de top-nivel. Să-i dăm însă cuvîntul tînărului medaliat: „Participanții au fost elevi, în vîrstă de pînă la 19 ani, cel mult patru reprezentanți din fiecare țară. Cu efortul Ministerului Învățămîntului, România a reușit să participe cu o delegație completă. Cit privește concursul s-a cerut efectiv rezolvarea matematică a problemelor. Bineînțeles și transcrierea rezolvării într-un limbaj de programare, care să funcționeze corect și într-un timp rezonabil”.

Demostene ȘOFRON

LANSARE DE CARTE

Azi, joi 11 noiembrie 1993, la ora 13, la Librăria Universității vor fi lansate mai multe cărți. Ion Mureșan lansează „Poezii care nu poate fi înțeles” (Editura „Arhipeleag” — Tirgu-Mureș, 1993). Aurel Pantea, semnează volumul „Negru pe Negru”. Traian Ștef a scris „Călătoria de ucenic”. Radu G. Teodosiu care semnează „Istoria tragică și grotescă a întunecatului deceniu literar nouă”. Editura „Eminescu” din București a găzduit ceea ce se dorește, o mică istorie a literaturii.

Și pentru că tot înțelepții dascăli trebuie ascultați, e bine să știm că aceste cărți sînt prezentate de: Mircea Zăciu, Marian Papahagi și Al. Cistelean.

Dorin SERGHIE

AVRAM IANCU „SOSEȘTE” LA CLUJ-NAPOCA!

Domnul primar Gh. Funar a înfirmat — în cadrul ultimei conferințe de presă, 8 noiembrie a.c. — zvonurile cum că monumentul lui Avram Iancu nu va putea fi finalizat pînă la data de 1 Decembrie 1993. Domnia sa a anunțat că azi, 11 noiembrie, statuia lui Avram Iancu „va sosi” la Cluj-Napoca (de la București), urmînd a fi instalată. Chiar dacă în ultima perioadă donațiile avînd această destinație s-au diminuat, nu avem motive să ne îndoim că de Sărbătoarea Națională a românilor, Avram Iancu nu va fi printre noi (și la capitolul donații, nu poate fi trecută cu vederea contribuția guvernului — 346 milioane lei — la realizarea acestui monument), întrucît se vor depune toate eforturile în acest sens.

(S.F.)

În premieră în spectacolul „MISS ROMANIA UNIVERS”

● Casa de modă „VOGUE” ●

Firma „VOGUE” este ultima venită în fascinantă lume a creatorilor de modă din Cluj-Napoca. În mai puțin de două săptămîni două tinere frumoase și talentate au dat naștere colecției vestimentare pe care o veți putea admira sîmbătă, într-o paradă a modei prezentată de manechinele Casei „Vogue”. „Colecția cuprinde modele de toamnă, primăvară cu o linie îndrăzneată, cu totul nouă, gîndite de mine ca o îmbinare între eleganță și practic. Mă adresez femeilor care do-

resc să-și manifeste libertatea prin vestimentație”, afirmă Camelia Todea, designer al Casei de modă „Vogue”. Și o susține impresarul artistic al firmei, Paulina Darie: „Important pentru noi acum este să reușim să convingem publicul că într-adevăr, sub numele acesta provocator „VOGUE”, se ascund idei și creații la fel de incitante, finalizate în modele de cea mai bună calitate”.

Vă așteptăm, asadar, să urmăriți parada Casei de modă „VOGUE” în spectacolul „MISS ROMANIA UNIVERS”, de sîmbătă, ora 14 la Casa de Cultură a Studenților. Reamintim tinerelor care doresc să participe la concursul de MISS că înscrierile se fac zilnic, la sediul redacției „Adevărul de Cluj”, str. Napoca nr. 16, între orele 13—14.

AGENDA AGENDA AGENDA AGENDA AGENDA AGENDA AGENDA

TELESPECTATOR

Programul 1: TVM. Telematinal; 10,00 Actualități; 10,05 Calendar; 10,30 Desene animate; 11,00 Limbi străine (germană); 11,30 Călătorii; 12,00 Film serial: „Maguy”; 13,00 — 1001 audiții; 14,00 Actualități; 14,10 TVR Iași; 15,00 TVR Cluj-Napoca; 16,00 Reportaj economic; 16,20 Cronografii; 16,45 Actualități; 17,00 Repere transilvane; 17,30 Repere moldave; 18,00 Față în față; 19,00 Gongi; 19,30 Desene animate; 20,00 Actualități; 20,45 Studioul economic; 21,15 Film serial: „Dallas”; (283); 22,15 Alfa și Omega; 23,15 Actualități; 23,35 Poezia cîntului. Programul 2: 13,00 CFI; 14,00 Actualități; 14,10 Vîntul și marea; 15,05 Tezaur; 16,00 TVE Internacional; 16,30 Desene animate; 17,00 Ceaiul de la ora 5; 19,00 Emisiune în limba germană; 20,00 Video-satelit; 21,00 TVM. Messenger; 21,30 Limbi străine (germană); 22,00 TV 5 Europe; 22,25 Film artistic: „Porțile nopții” (Franța, 1946).

FILME

PROGRAMUL FILMELOR 5—11 NOIEMBRIE  
Republica — Pătrundere ilegală — SUA — PREMIERA (9: 11; 13; 15; 17; 19) ● Dacia sala A — Bram Stoker; Dracula — SUA — vineri (13,30; 15,45; 18); sîmbătă — duminică (12; 14 15; 16,30; 18,45); luni—joi (13,30; 15,45; 18) ● Mărăști sala A — Pasagerul 57 — SUA (11; 13; 15; 17; 19); sala B — Prețul trupului — SUA (14; 16; 18) Interzis sub 16 ani ● Victoria — Arma fatală I — SUA (9: 11; 13; 15; 17; 19) ● Arta — 1492 — Cucerirea Paradisului — coproducție franco-hispano-engleză (9: 12; 15; 18) ● Apollo — 5—7 nov — Băleți răi — SUA (15,30; 18); 8—9 nov — Batman revins — SUA (15,30; 18); 10—11 nov. — Bine ai venit — SUA (15,30; 18) ● Favorit — Sexy cabaret — Italia — PREMIERA (11; 13; 15; 17; 19) Interzis sub 16 ani.

TRANSPORT C.F.R.

TRENI SUPPLEMENTARE: Accelerate: 316/11 Cluj-Napoca — Suceava, cu plecare din Cluj la orele 11,16; Sostre Suceava la 18,56; 315/11 Suceava cu plecare la orele 22,19; Sostre la Cluj la ora 6,36; 317/11 Cluj-Napoca — Cluj Napoca și retur, cu plecarea din Cluj la orele 21,16; Sostre în Cluj la 4,52; 318/11 Cluj cu plecare din Cluj la 8,02 și Sostre în Cluj la 16,25; 319/11 Cluj — Constanta și retur, cu plecarea din Cluj la orele 21,19; Sostre la Constanta la 9,58; 851/11 Cluj cu plecare din Cluj la 18,10 și Sostre în Cluj la 6,50.  
Începînd cu 1 octombrie s-a pus în circulație trenul accelerat 129 pe ruta Bistrița — Cluj Napoca cu plecare din Bistrița la orele 7,08 și Sostre în Cluj la 8,50. Plecarea din Cluj la 16,27 și Sostre în Bistrița la orele 18,11.

FARMACII

FARMACII CU SERVICIUL PERMANENT: FARMACIA „CORAFARM”, str. Ion Mester nr. 4, tel. 17-51-05. GARDA DE NOAPTE: FARMACIA nr. 3 „HIGEEA AESCULAP”, P-ța M. Viteazul nr. 36, tel. 13-03-64, orar 20—8.

TELEFONE UTILE

● Poliția Cluj: 955; Poliția feroviară: 13 49 76; Pompierii: 981; Salvarea: 961; Salvarea C.F.R.: 11 85 91; Internațional: nterurban: 991; Ora exactă: 953; Reșia autonomă de termoficare dispacerat: 11 87 48; Reșia autonomă de apă canal dispacerat: 11 63 02; S.C. „Salubritatea” S.A. dispacerat: 14 40 27; Comenzi speciale pentru transport reziduuri: 11 10 12 (interior 132); Gară — informații: 952; Apărare Civilă: 11 24 71.

INTERCOM

● Decolări din Cluj-Napoca spre București (ora): 7,00 (luni pînă sîmbătă inclusiv); 10,20 (luni pînă sîmbătă inclusiv); 17,00 (luni pînă vineri inclusiv).

TVR CLUJ-NAPOCA: 9,00 Panoramic; 9,10 Emisiune în limba maghiară; 15,00 — 16,00 Universal creștin; Roman Ciorogariu și Iuliu Hossu luptînd pentru Unire; Excelsior: Tineri pianisti, elevi ai Liceului de muzică din Cluj-Napoca; Clubul științei; 17,00 — 17,30 Repere transilvane; Al doilea soare, RENEL Cluj la nouăzeci de ani.

Redacția nu își asumă responsabilitatea în legătură cu eventuale modificări intervenite în programul anunțat.



# ȘI TOTUȘI, „CARITAS” NU PICĂ!

● NE-A ASIGURAT DL. IOAN STOICA LA CONFERINȚA DE PRESĂ DE LA PETROȘANI ●

Participanți la conferința de presă „Caritas” organizată luni seara la Petroșani, alături de dl. Ioan Stoica, Miron Cosma a subliniat în expunerea sa că deschiderea „Caritas”-ului la Petroșani nu are nici o legătură cu dl. Gheorghe Funar sau cu interesele vreunui partid politic.

Ca lider de sindicat, a afirmat domnia sa, „pentru drepturile și interesele acestor mîneri și ale celor pe care-i reprezintă mă voi alia și voi colabora cu toți factorii politici, cu toți factorii economici, cum e dl. Stoica, nu? care vor face ceva, cituși de puțin, dar bine, pentru cei pe care-i reprezintă.” Și chiar dacă sindicatele sînt nepolitice („și nu apolitice, cum s-a spus”), deci create pentru a nu face politică, reprezentanții partidelor politice nu trebuie să-și imagineze că liderii de sindicat vor sta cu mîinile încrucișate ca ei să-și facă jocurile lor politice în defavoarea membrilor de sindicat, ci vor lupta pe cale sindicală împotriva tuturor partidelor politice din România, dacă va fi nevoie, împotriva tuturor persoanelor și împotriva tuturor agenților economici care le vor leza interesele” (acest lucru fiind valabil „și pentru dl. Stoica, și pentru guvernul actual și pentru președintele țării, și pentru Parlamentul României”).

Referindu-se la „alianța sindicate-Caritas”, considerată de unii „imorală”, dl. Cosma a in-

trebat la rîndul său dacă sînt tot „imorali” „cei din guvernul României care au acceptat 39 de miliarde în bugetul de stat”, bani „luați din buzunarul cetățeanului care a contribuit la Caritas” și a căror utilizare nu a fost încă justificată nici donatorilor, nici dl. Stoica. De asemenea, pornind de la ipoteza căderii acestui circuit, atît de vehiculantă de presă, și de la faptul că dl. Stoica i se atrage în permanență atenția că va fi făcut răspunzător de ceea ce se va întîmpla în țară în acel moment, și-a exprimat părerea că acești depunatori ar putea la fel de bine să bată și la poarta guvernului pentru că „în acest moment” iată, 39 de miliarde din banii lor sînt la Guvernul României.

În privința zvonurilor lansate prin intermediul diferitelor publicații, dl. Cosma a afirmat că dacă altă dată minerii au fost manipulați de putere de data aceasta, cea manipulată de putere („căreia îi este teamă de circuitul Caritas și de ce efect ar putea produce”) este presa.

În ceea ce-l privește pe dl. Stoica, răspunzînd întrebărilor ziariștilor prezenți în sală (mult

mai puțin dure decît ne-am fi așteptat), a infirmat zvonul că ar fi primit viză pentru Elveția sau pentru vreo altă țară, sau că are de gînd să se mute din Cluj („iubesc Clujul și nu plec de aici cu una cu două”), plecarea sa de la Hotel Victoria datorîndu-se faptului că a obținut două camere în centrul municipiului. De asemenea, a asigurat presa că are deschise patru conturi și la băncile clujene. La BRD și BASA (și ca dovadă a prezentat cele patru numere de cont) și la băncile din Turda, Dej, Brașov etc., afirmația cuprinsă în raportul Făncii Naționale a României fiind deci inexactă. Despre limitarea depunerilor și, deci, a plăților, a menționat că este o chestiune aflată în studiu, însă nu dorește să facă acest lucru deoarece are în vedere faptul că 100.000 lei nu vor mai avea aceeași valoare și peste un an ca și astăzi, or prin acest circuit se urmărește tocmai usurarea traibelui cetățenilor, ba, mai mult, „Caritasul urmărește să scoată o clasă de mîncare să facă adevărata privatizare”.

Pentru că mai mulți ziariști au făcut referire la faptul că la Cluj plățile sînt într-o mare întîrziere, lucru din care se poate trage lesne concluzia că nici lucrurile nu stau tocmai bine, dl. Stoica a precizat că acest fapt se datorează, într-o oarecare măsură, și campaniei făcute de presă, în urma căreia au scăzut puțin încasările, ceea

ce a afectat și plățile. O altă explicație pe care a dat-o a fost aceea că, baza de date fiind nu doar în Cluj ci și în Alba Iulia, Turda, Dej, Tg. Mureș etc., la un moment dat au apărut niște „fisuri” în sensul că o persoană care avea de ridicat banii pentru 8 chitanțe a apărut doar cu 5, motiv pentru care, dorind să nu poarte oamenii de mai multe ori pe drumuri, plățile au fost sistate pentru două zile în vederea refacerii bazei de date. În plus, „un circuit este ca o electrocardiogramă: coboară și urcă. Circuitul are o cădere ca masă de incasare, și automat aceasta duce după sine o cădere a plății. Dar miine, sau într-un miine, este o altă acumulare care duce după sine o urcare a plății.” Asigurînd participanții la acest circuit că toate plățile vor fi onorate, domnul Stoica a estimat pentru plata celor care au depus bani la Caritas în municipiul Cluj-Napoca în luna august, începutul lunii decembrie, și a afirmat că termenul pentru luna iulie se va scurta avînd în vedere că din liste vor fi desprinsi cei din Hunedoara care vor fi plătiți la Petroșani. Totodată a precizat din nou că „merge și va merge Caritasul, pentru că se bazează pe participarea oamenilor care de la zi la zi citește mai puțin presa de scandal” și că este „un lucru curat și curat va rămîne”.

Din discuția născută la plecarea din Petroșani cu cetățenii care aserău ieșirea dl. Stoica de la conferința de presă, am înțeles că, deocamdată, minerii au încredere în Caritas. Or, din cum bine știm, cu toții, cu minerii nu-i de glumă!

M. TRIPON



## FLATULENȚARUL ...

Postașul ne-a dus la redacție un plic — fără „speditor” — conținînd o curajoasă epistolă — fără „iscălitor” — ale cărei rînduri, date prin untură de scones ne-au făcut a regreta că nu purtăm asupra-ne cunoscuta dotare militară utilizată contra gazelor... S-o recunoaștem, am fost prinși descoperiți!

Studiînd scrisul, aplecat puțin spre stînga — aducînd cu cel al unei dezamăgite domnișoare de pension avută în fugă, cu vîia ei, de o cătană în permisie — am ajuns la concluzia că mîntea „corispon”-dintelui e plecată cu sorcova în devans, aidoma pulilor de arapină prin trenuri, că tot vine Anul Nou. Nu detaliem, pentru a nu fi învinuși că am avea ceva cu ... inițiativa liberă și particulară!

Autorul, pe care virful peniței stiloului îl împunge la ficat cu tenacitatea unei stele în cinci colțuri demolată din Zidul Berlinului, pentru a fi probabil mai persuasiv, ne trimite trei ilustrate „de familie” decupate dintr-un ziar „central”. Operele foto reprezintă pe cel trei crai de la răsărit — Petre Roman, Adrian Severin, Traian Bănescu — și sînt însoțite de precizarea că „popou”-rile. (citat exact!) mărîmilor respective sînt de admirat și de ... pupat! invitîndu-l pe redactorii noștri Ion Golia și Valer Chioreanu să procedeze în consecință. Nu-l contracțicem, mai ales că se vede cît de colo că omul se pronunță de pe poziția unei solide experiențe personale... Totodată, insul (insa?) își exprimă regretul că „partidul pe care-l slușiiți nu va putea screa niciodată, din păcate, lideri de talia acestora ci numai foști activiști U.T.C. (citat aidoma). O precizare necesară: noi nu slujim nici un partid, nici chiar Partidul Durerii (Fără Stimă de Neam). De asemenea, amintim epistolarului că „team”-ul sub flamura căruia luptă, ca un veritabil membru, se află în evident avantaj, fiind un partid care nu e nevoit să „screamă” a facere, el luîndu-și liderii, foști activiști P.C.R., U.T.C., de-a gata, cu năravuri cu tot.

Scrisoarea, în loc de semnătură, poartă precizarea de mare valoare teoretică și practică: „Un cititor care cumpără ziarul Dv. numai pentru mica publicitate” (sic!), expresie „livrescă” ce vine, bănuim noi, de la ... pupătură.

Se simte de la o poștă că săpătorul cu stiloul-cazma e un autentic „flatulențar” iar locvea-cea-i leorbăială nu e altceva decît o demnă progenitură, adică o... flatulență, scăpată necontrolat în mersul ca-n tranșă spre „tampoanele” posterioare ale celor trei adulți.

La un moment dat am fost tentați a-l trimite pe „scriitor” în p.m. adică în... piscul muntelui. Am renunțat. Dacă s-o fi „flatulențind” și pe acolo? Evident astfel un posibil protest ecologist...

Nicolae VEREȘ

## „INTENȚIONĂM SĂ FUNCȚIONĂM PE UN PROGRAM FLEXIBIL”

● DIALOG CU DOMNUL EC. EMIL MIRON, DIRECTOR GENERAL AL REGIEI AUTONOME DE TERMIFICARE CLUJ-NAPOCA ●

I.: Știu că unitatea dumneavoastră a fost antrenată într-un foarte amplu program de revizii — reparații — modernizări. În ce stadiu vă aflați cu lucrările?

R.: În cursul verii s-a derulat un important program de revizii și reparații, evaluat cam la 2 miliarde lei, dublat de un program de modernizări și investiții, așa încît să asigurăm funcționarea optimă a sistemului de termoficare. Mai avem unele lucrări la CT 11 Grigorescu, o investiție amplă care s-a concretizat prin înlocuirea cazanelor vechi, depreciate, cu echipamente moderne, performante, prin introducerea de schimbătoare de căldură pe plăci și un sistem de automatizare achiziționat de la firma Honeywell (Austria). Investiția este în stadiul realizării probelor tehnologice și în anul datei de 10 noiembrie vom demara activitatea la acest obiectiv. Mai sînt cîteva „puncte nevralgice” (CT 4 Gheorgheni, CT 2 Pata, PT 4 Aurel Vlaicu) unde s-au făcut înlocuirii de tronsoane de rețea termică și încă nu s-au finalizat lucrările.

O chestiune de zile. Unitatea noastră a început activitatea de furnizare a agentului termic pentru încălzire în 21 octombrie.

I.: Circulă zvonul că aceste modernizări vor influența prețul gigacaloriei. Ce ne puteți spune despre asta?

R.: Este total eronat! Costurile legate de investiții, modernizări nu se regăsesc în tariful energiei termice. Această chestiune se reglează în perioade lungi de timp, pe calea amortizării. Vreau să menționez că tariful nostru este unul dintre cele mai scăzute din țară: 7798 lei/Gcal, în vreme ce în celelalte mari orașe — București, Timișoara, Brașov, Iași — tariful este în jurul sumei de 9 mii lei/Gcal. (și peste). Este adevărat că am depus la Consiliul municipal documentația pentru majorarea de tarif, datorită creșterii prețului la energie electrică. Dar această majorare rămîne totuși sub 8000 lei, mai precis 7998 lei/Gcal.

I.: V-aș ruga să faceți cîteva precizări în legătură cu programul de furnizare a apei calde și a încălzirii...

R.: Vorbînd de programul primei părți a acestei luni, aș menționa că îl corelăm cu temperatura exterioară, cu prognoza meteo pentru ziua în curs și pentru cea corespunzătoare unui interval de 3—7 zile. În ceea ce privește funcționarea propriuzisă, pe centralele termice de cvartal, asigurăm apa caldă menajeră în intervalul 4—9, respectiv 15—22, iar pe sistemul de termoficare în intervalul 4—22, încălzirea — funcție de temperatura exterioară — se furnizează, de principiu, între orele 5—11, respectiv 14—18. În acest program pe care ne fixăm, funcție de intrările în sistem, sînt posibile, pe parcursul zilei, o serie de relieri și ajustări, mai ales în perioadă de vîrf de consum, adică între orele 17—20. Intenția noastră este să funcționăm pe un program cît se poate de flexibil, iar în raport cu temperatura exterioară scăzută programul se va extinde, așa încît să asigurăm în apartamente o temperatură de 19—20 de grade.

I.: Iar acest program este condiționat de presiunea gazului...

R.: Da, au fost cîteva zile care au demonstrat că această iarnă s-ar putea să ne dea de furcă

și să provoace unele disfuncții în sistemul nostru: presiunile în zilele cu temperaturi scăzute au fost drastic diminuate. Este evident că sînt o serie de probleme în sistemul național de distribuție a gazelor naturale, există un program de asigurare din import (Rusia) a gazelor naturale. Acest program este condiționat de acoperirea cu surse financiare a livrărilor respective. Se pare că în perioada imediat următoare problemele financiare se vor rezolva, la nivelul guvernului s-au luat o serie de măsuri de plată imediată a gazelor achiziționate, astfel încît contractele să poată fi derulate corespunzător. Evident că legătura noastră cu unitățile de distribuție a gazelor naturale este foarte strînsă, se desfășoară pe parcursul celor 24 de ore ale unei zile, avem intervenții atît la unitățile clujene, cît și la Dispeceratul Național, prin intermediul Primăriei municipiului. As adăuga că au fost redate înlînțirile de comandament sântămînale din trimărie, menite de a lua acele măsuri care să conducă la asigurarea presiunii de gaze necesare pentru funcționarea sistemului nostru de termoficare și pentru buna desfășurare a activității noastre, de așa manieră încît serviciile oferite să fie pe măsura așteptărilor locuitorilor municipiului Cluj-Napoca.

Flavia SERGIIE

## Prieteni germani la Gherla

În perioada 27 octombrie — 4 noiembrie s-a aflat în orașul Gherla o delegație din Germania, formată din reprezentanții ai Crucii Roșii din localitățile Forchheim, Coburg și Bayerentth care au avut o misiune de o amploare mai mare: realizarea și darea în folosință a cantinei de ajutor social, la care au amenajat și executat lucrări în valoare de peste 250.000 mărci, acestea constînd din instalații frigorifice, grup sanitar, sobă, veselă, mese, scaune, perdele, draperii, alături de lucrări de reparații, zgrăvît, schimbat dușele etc.

Casei de copii preșcolari, care se ridică la peste 2.000.000 mărci, Casei de bătrîni, spitalului și altor instituții de ajutor social. Pentru buna aprovizionare a acestor instituții de ajutor social a fost donat un microbus marca Mitsubishi. Următorul obiectiv de interes social-umanitar asupra căruia au făcut cercetări pentru a fi modernizat și a deveni cît mai primitiv este Casa de bătrîni.

În cîmîtirul orașului și-au găsit odihna de vece ostași germani căzuți în cel de-al II-lea război mondial. Ca semn al prețuirii celor căzuți la datorie s-au depus coroane de flori atît din partea oaspeților cît și a gazdelor.

Ferma legumicolă din Băița, aparținînd SC „Agricola” SA Gherla, este una din puținele unități de stat profilate pe cultivarea verdeturilor și a zarzavaturilor din județul nostru care încheie acest an cu beneficii. Faptul că profitul realizat nu se ridică la cota eforturilor salariaților de aici nu este un secret. De aici și indignarea șeful de fermă, ing. Ioan Moldovan, care ne-a relatat unele din cauzele neobținerii beneficiilor mai mari. Despre ce este vorba?

Această grădină de la marginea orașului Gherla realizează producție sezonieră, mai precis leul investit în ianuarie devine marfă tocmai în vară și de cele mai multe ori în toamnă. Ori, sînt foarte mulți agenți economici care transportă marfa în aprilie sau mai, dar de plătit plătesc iarna, sau... deloc. Inginerul ne-a dat și un exemplu: Spitalul municipal Dej care pur și simplu a uitat să plătească legumele livrate în această vară! Mai sînt și alte unități comerciale din județ, care nici pînă în prezent nu și-au achitat datoriile. Cu toate aceste probleme financiare, ferma își încheie bilanțul acestui an agricol deosebit de fa-

## Milioane din... legume

vorabil, cu un beneficiu de 3 milioane lei. Este o realizare frumoasă, care continuă tradiția vechilor legumicultori din zonă.

S-a scumpit motorina, toată lumea se plînge de lipsa ei. Aici nu se vaită nimeni. De muncit, însă, se muncește. Pînă la data consemnării acestor rînduri s-au însămîntat 3 ha spanac, 1 ha salată verde și 3 ha ceapă verde. Anul viitor, în luna martie, gherlenii vor avea verdeturi proaspete. Dar nu numai localnicii se bucură de roadele grădinii. În această toamnă, de exemplu, s-au trimis cartofi, varză și alte legume și în Maramureș. Sînt societăți comerciale din Vișeu de Sus care an de an apelează la serviciile fermei din Gherla.

Șeful grădinii, ing. Ioan Moldovan, este un om deosebit de optimist. Pentru anul viitor prevede o recoltă și mai bogată. Altfel, nu se pot scoate milioane de lei din... legume.

SZEKELY Csaba



La B.C.R.:

# Oferte directe de produse și servicii

Modificarea condițiilor de acces la resurse a societăților bancare prin reducerea volumului creditelor de refinanțare, creșterea costului acestora precum și ultimele evoluții de pe piața interbancară au condus la reorientarea, începând cu 1 noiembrie a.c., a activității Băncii Comerciale Române S.A. în sensul atragerii de noi surse la vedere și la termen de la diferiți deținători de fonduri. Scopul acestor măsuri este de a asigura în permanență echilibrul dintre resurse și plasamente cu un cost minim și o rentabilitate rezonabilă. Pentru realizarea măsurilor propuse, BCF - S.A. pune un accent deosebit pe oferta directă de produse și servicii bancare, concomitent cu creșterea calității acestora.

Între măsurile concrete imediate se înscriu majorarea dobânzilor pasive și emisiunea unei noi serii de certificate de depozite, simultan cu selectarea riguroasă a clienților în funcție de performanțele economico-financiare ale acestora, iar în perspectiva imediată, trecerea la operațiuni bancare cu amănuntul pentru persoane fizice.

Nivelul dobânzilor anuale în lei ce se plătesc de către BCR la disponibilități și depozite este diferențiat în funcție de calitatea deponentului - persoană fizică sau ju-

ridică și de termenul de constituire convenit. Astfel, pentru depozitele la vedere, regiile autonome, societățile comerciale și alți agenți economici încasează un nivel de dobândă de 35 la sută pe an, iar persoanele fizice - 45 la sută pentru aceeași perioadă. La depozitele la termen nivelul dobânzii este cuprins între 50 și 70 la sută pe an, cu mențiunea că în cazul retragerii depozitelor înainte de termen se bonifică dobânda aferentă disponibilităților la vedere. O categorie distinctă a produselor BCR o constituie certificatele de depozit care reprezintă titluri de credit pe termen ce atestă depunerea unei anumite sume de bani de către o persoană fizică sau juridică în bancă. Actuala serie de certificate de depozit este emisă pentru fondurile depozitate pe o perioadă de șase luni sau un an pentru care se bonifică o dobândă de 70 la sută, respectiv 80 la sută pe an. Valoarea nominală a unui certificat este cuprinsă între 25, 50, 100, 300 și 500 mii lei și pot fi cumpărate în mod opțional. BCR recunoaște orice posesor al acestor hirtii de valoare care se prezintă la ghișeele băncii pentru răscumpărarea lor. Singura restricție impusă de bancă asupra certificatelor de depozit vindute este că acestea nu pot fi răscumpărate de

deponent mai devreme de 30 de zile de la data eliberării lor. În cazul răscumpărării certificatelor înainte de împlinirea scadenței, posesorul va primi drept dobândă o sumă de bani egală cu jumătate din dobânda calculată pentru durata efectivă a depozitului. De reținut, însă, că banca nu mai bonifică dobânda la depozitele care au împlinit scadența pentru răscumpărare. Dintre avantajele utilizării certificatelor de depozit evidențiem faptul că veniturile din dobânzile încasate de cumpărători sînt scutite de taxe și impozite către bugetul statului, sînt ușor de păstrat, evită riscul sustragerilor de numerar și atenuează în mod simțitor deprecierea sumelor în lei ca efect al inflației. De asemenea toate informațiile, datele și raportările privind certificatele de depozit sînt confidențiale. În județul Cluj certificatele de depozit pot fi cumpărate de la orice unitate a Băncii Comerciale Române S.A. în cadrul programului de lucru zilnic al băncii, cu excepția zilelor de sîmbătă și duminică, fiind asigurat un serviciu operativ și de calitate. Deținătorii de fonduri pot solicita cumpărarea de certificate de depozit în municipiul Cluj-Napoca la sediul sucursalei județene a BCR din Piața Unirii, precum și de la filialele acesteia din municipiile Dej și Turda și din localitățile Cimpia Turzii și Iara.

Dumitru SIRBU,

Banca Comercială Română S.A.  
Sucursala județului Cluj

**S.C. MICHELE AUTO S.R.L.**  
livrează pe bază de comandă  
**autoturisme DACIA, OLTCIT, ARO,**  
cu achitarea sumei în rate sau integral.  
Informații la sediul firmei din str. Pascally 11, ap. 8,  
tel./fax 15-30-62.  
(40367)

**S.C. NORD CONFOREST S.A. Cluj**  
organizează în fiecare VINERI, la orele  
**10, LICITAȚIE PUBLICĂ pentru vânzarea**  
**MIJLOACELOR FIXE CASATE.**  
Licitația se va ține la sediul Secției de Utilaje din  
Cluj-Napoca, str. Fabricii de Zahăr nr. 107.  
Informații se pot obține de la tel. 14-69-55.  
(40268)

**BANCA AGRICOLĂ S.A.**  
**SUCURSALA JUDEȚEANĂ CLUJ**  
organizează, pe data de 29 noiembrie 1993,  
**CONCURS pentru ocuparea unor posturi de**  
**ECONOMIȘTI (inspectori).**  
Informații: la sediul Sucursalei, P-ța Unirii nr. 7,  
etaj III și la tel.: 11-10-10 și 19-31-42.  
(255)

**-mica-**  
**PUBLICITATE**  
Schimb de locuință

- Cer 3 camere Gheorgheni, ofer 2 sau variante. Informații 11-57-15. (40336-B)
- Schimb apartament 2 camere cu 3-4 camere plus garaj (eventual casă) plus diferență. Telefon 11-55-48. (40395)
- Schimb apartament 4 camere decomandate cu 2 camere decomandate. Informații 14-63-29. (39985-A)
- Schimb apartament 2 camere central, gaz, cu similar Grigorescu, Ploilor, Telefon: 18-49-01. (40333)
- Schimb 3 camere, bloc cărămidă, parchet, semicentral, cu două camere plus garsonieră. Excluz Mănăstur. Telefon 13-23-55. (40369)
- Schimb 3 camere, bloc cărămidă, parchet, semicentral, cu două camere plus garsonieră. Excluz Mănăstur. Telefon: 13-23-55. (40360-A)
- Schimb apartament 4 camere, cu 2 camere, plus diferență sau variante. Telefon 17-41-22, după ora 17. (40608-A)
- Schimb apartament ILL O. radea, ultracentral 2 camere, bucatărie, chieletă, baie, pivniță, garaj, curte interioară, cu apartament ILL2 camere Cluj, accept variante. Telefon Cluj 16-07-31, după ora 18. (40428)
- Ofer 3 camere. Cer cameră, bucatărie plus una garsonieră sau diferență. Informații A. leea Brincoveanu nr. 60, ap. 42, sc. III. (40277)
- Schimb garsonieră ultracentral Piața Mihai Viteazul cu apartament 2 camere cartierul Gheorgheni sau garsonieră în Detunata. Variante. Telefon 14-67-04, după ora 15. (40299)
- Ofer apartament 3 camere, cartier Gheorgheni pentru casă modestă cu grădina sau teren. Variante. Telefon 17-32-80.
- Schimb apartament 4 camere din Zorilor cu 2 sau 3 camere în Mănăstur. Vind sufragerie și dormitor Luxor. Telefon 12-31-40. (40310)

- Schimb apartament 3 camere proprietate personală Bistrița cu 2 camere tot proprietate personală Cluj plus diferență. Informații Bistrița, telefon 0990 - 1-66-20, preferabil după ora 17-22. (40321)
- Schimb apartament 3 camere situat în Alba Iulia cartier Cetate cu apartament 2 camere în Cluj sau variante. Relații telefon 16-41-42. (40327)
- Schimb casă veche are gaz și apă cu suprafață de 250 mp, str. Între Lacuri cu ap. 2 camere sau garsonieră confort I. Telefon 15-57-53, după ora 17.
- Schimb apartament 4 camere confort I cu garsonieră confort I plus diferență. Telefon 18-20-11; 17-75-17. (40416)
- Schimb apartament cu două camere Grigorescu cu apartament două camere Mărăști. Telefon 18-77-91, între orele 17-20. (40333)
- Schimb 2 garsoniere cu 2, 3, 4 camere confort. Cojocnei 23, ap. 27. (40601)

**DIVERSE**

**SOCIETATE ROMÂNNO-GERMANĂ**  
Angajează **CONTABIL SEF** (și pensionar) cu carte de muncă sau prestări servicii, **PERSONAL CONTABIL, CASIERĂ și FEMEIE DE SERVICIU.**  
**IMPORTANT!**  
Cu persoanele angajate se va negocia participarea la beneficii.  
Tel.: 19-42-64 sau 19-60-30 int. 166 și 19-60-31, int. 190. (40382)

- SCCA Artex Cluj-Napoca, str. Brassal 7, telefon 11-82-27, angajează confecționere. (40343)
- SC Jacobs SRL anunță intenția de majorare a adaosului comercial cu 300 la sută începând cu 1 ianuarie 1994. (40596)
- Construim sobe de teracotă. Transportăm cărmizi și BCA la comandă. Telefon 18-50-74 zilnic. 9-17. (40227)
- Angajăm cu carte de muncă, persoană serioasă pentru îngrijire bolnav la domiciliu. Telefon 14-89-73, seara. (40283)
- Firmă particulară angajează urgent 1 șofer cu atestat pentru taximetrie. Telefon 11-76-98. (40286)

- Firmă particulară caută constructor, maistru în țărșări și buldozer. Telefon: 13-71-40. (40396)
- Doriți un cont în străinătate? Operăm deschideri de conturi valutare în bănci din Occident. Informații telefon 17-11-71. (40405)
- Ofer gratuit formulare ruletă mondială Viena. Posibilitate câștig 30.000 dolari. Telefon 14-13-57, orele 17-20. (39831)
- Școala de șoferi amatori „Niko-Autotrans” cartier Grigorescu face înscrieri (de urgență) pentru seria suplimentară de școlarizare noiembrie-decembrie. Telefon 18-17-73, str. Buzău nr. 14, orele 8-16. (39877.C)
- Societate particulară angajează secretară; revizor contabil (muncă de teren); administrator firmă; casier sală jocuri electronice. Relații telefon 19-41-53; 11-29-13. (40322)
- TOPO - CONSTRUCT, execută avantajos documentații (proiecte) pentru obținerea autorizației de construcție pentru case de locuit, case de vacanță, garaje, etc. Telefon 095 - 13-71-14, orele 16-20. (40399)

- Profesor, cu experiență, meditez intensiv biologie. Telefon 15-13-69, orele 18-22.
- SC Gov Impex SRL aplică un adaos comercial cuprins între 0 și 100 la sută. (40319)
- Angajăm lucrări decorative interioare gresie, falanță, tapet, lambriuri, parchet) confecții metalice și tinchigerie construcții. Telefon 15-27-34 vineri, 12, orele 8-20. (40391)
- Angajează de urgență femele pensionară, fără obligații familiale, corectă, pentru supraveghere bolnav. Telefon 11-22-20; 11-75-28. (40393)
- SE „Caionis” SRL anunță că începând cu data de 12 noiembrie 1993 aplică o cotă de adaos comercial de maxim 600 la sută. (40299-B)
- Caut femele pentru menaj. Telefon 16-26-03. (40295)
- Caut asociații Posed spațiu mare central. Telefon 14-44-44.

- Căutăm asociați pentru construire apartament în vilă. Telefon: 11-13-94, orele 9-17.
- Confectionăm și montăm lambriuri. Telefon 12-20-67.
- Societate Comercială oferă dobânzi de 15 la sută în lei lunare și 10 la sută în valută, pentru împrumuturile acordate pe termen, prin contract și garanții multiple. Relații la telefon 19-36-03, între orele 10-18.
- Studentă, meditez matematică clasele V-VII la domiciliul elevului. Telefon 18-35-59, orele 18-21. (40356)
- Studentă, medicină meditez convenabil anatomie pentru admitere la medicină. Telefon 17-95-19. (40465)

**INCHIRIERI**

- Caut garsonieră nemobilată (eventual cameră) central. Telefon 11-38-40, orele 16-20. (40338)
- 2 frați greci caută casă particulară de închiriat de preferință mobilată și singur în curte. Telefon 18-56-20, între orele 17-22. (39832-B)
- Student străin caută apartament cu 2 camere sau garsonieră, mobilat, cu telefon. Informații la telefon 16-22-43, după ora 16. (39898-B)
- Doi studenți greci căutăm apartament de închiriat. Sunați la telefon 16-72-98, zilnic. (40284-B)
- Inchirieri mașini Popcorn cu materia primă necesară pentru făcut floricele. Căutăm spațiu de închiriat pentru confecții metalice de aproximativ 60-80 mp. Relații la telefon 13-43-38. (40308)
- Societate particulară caută pentru închiriat spațiu (cameră) pentru atelier de panare. Nu este necesar să fie la stradă. Telefon 19-41-53; 11-29-13. (40322-A)
- Caut pentru închiriere pe termen lung casă 2-3 camere zona Gheorgheni - Andrei Mușeșanu. Oferte zilnic între orele 18-21 la telefon 14-34-27.
- Caut de închiriat garsonieră nemobilată. Telefon 18-85-78, după ora 17. (40404)
- Inchiriez garaj încălzit Zorilor. Telefon 12-72-95, sîmbătă-duminică. (40600)

- Caut apartament 3-4 camere nemobilat pentru închiriere. Telefon 16-72-71, 17-20.
- Caut apartament 2-3 camere mobilat sau nemobilat, cu telefon. Telefon 15-03-38.
- Student grec caută pentru închiriat garsonieră sau apartament 2 camere, mobilate. Informații telefon 17-03-11, după ora 14. (39860-B)
- Caut urgent apartament 2 camere nemobilat pentru închiriat. Telefon 14-63-65, între orele 15-23. (40158-A)
- Dau în chirie apartament 2 camere mobilate, pe valută, situat la capăt Grădini Mănăstur. Informații telefon 0997 - 3-06-08. (40248)
- Inchiriez apartament (nemobilat) 3 camere, telefon, cartier Gheorgheni, pe valută, plata anticipată. Telefon 17-32-80.
- Caut pentru închiriat apartament cu 2 camere, eventual telefon. Plata în lei sau valută. Telefon 15-02-82. (40310)
- Caut garsonieră, apartament 2 camere, casă pentru închiriat, indiferent de zonă. Telefon 16-78-29. (40316)
- Caut de închiriat spațiu comercial central sau semicentral, de preferință cu telefon. Telefon 18-81-17. (38485)
- Familie tânără, căutăm pentru închiriat garsonieră (apartament). Preferabil nemobilat. Telefon 18-61-01. (40035-D)
- Caut pentru închiriat spațiu pentru birou sau depozit. Telefon 18-25-47, orele 8-11, dimineața; seara 16-18. (40037)
- Studenți căutăm apartament două camere. Telefon 16-00-94. (40359)
- Doi sau trei studenți caută camere de închiriat. Telefon: 11-35-19. (40364)
- Caut pentru închiriere spațiu central sau semicentral 40-100 mp. Telefon 19-36-03.
- Student român, caută de închiriat garsonieră sau apartament. Telefon 16 46.06. (40424)
- Student la Politehnică, caută de închiriat apartament cu 2 camere, în zonă semicentrală, taxa în valută. Telefon 15-07-57, de la ora 15 pînă la 23.00. (40474)
- Dau în chirie garsonieră mobilată, în Gheorgheni. Telefon 16.99-40, seara. (40602)
- Caut pentru închiriat garsonieră sau apartament, două camere, cu telefon. Telefon 21-56-62, după ora 18. (40342)



**5 C.**



(39037)

**PRODSERVIMEX s.r.l.**  
**SOCIETATE ROMÂNNO-ITALIANĂ**  
 angajează cu o retribuție optimă

- MAISTRI cu experiență pentru secția de cusut încălțăminte și
- TINERE MUNCITOARE pentru secțiile CUSUT și CROIT ÎNCĂLȚĂMINTE (ucenici doritori să învețe meseria de confecționer încălțăminte).

Relații la sediul firmei, str. Cîmpina 62-64 și la tel. 14-68-66 Int. 6, sau 14-10-88 Int. 31.

O adresă utilă pentru popasul  
 Dvs. în SEGHEĐIN:  
**Barul - restaurant**  
**GARDEN**  
 Apartamente, cazare.  
 Toate la preturi accesibile.  
 Tel. 62 / 430-430.  
 Szeged, Furj u. 92/b. (35609)

**S.C. "AGROCOMSUIN" S.A.**  
**BONTIDA, fost I.S.C.I.P.,**  
 scoate la concurs următoarele posturi:

- Director executiv economic (contabil șef) (1)
- Șef abator-carmangerie (1)
- Jurisconsult (1)
- Medic veterinar (1)
- Maistru măcelar (1)
- Maistru mezelar (1)
- Măcelari, mezelari

Concursul va avea loc pe data de 15.11.1993.  
 Relații suplimentare la sediul societății din com. Bontida, tel. 21-29-88, 13-47-27.  
 (39654)

*Asigurați calitatea!*

SM INVEST GROUP  
 CIA, Compania de Informatică și Automatizări S.A.  
 V. Lupu 32 tel. 95/14.09.11

Reprezentant autorizat **SIEMENS-NIXDORF**, are plăcerea de a vă face două oferte de excepție:

Calculatoare Siemens-Nixdorf PCD-3Bsx 25, fabricat în Franța cu următoarele caracteristici:

- procesor 386 sx 25 MHz
- memorie RAM 4 Mo
- Hard Disk de 120 Mo
- Floppy Disk Driver de 3.5 inch
- monitor SVGA
- I/O: 2 seriale și 1 paralela
- mouse
- MS-DOS 6.0

PREȚ PROMOTIONAL 1.950.000 lei

Program de contabilitate produs în Franța, tradus și perfect adaptat legislației actuale.

PREȚUL NU INCLUDE T.V.A. (35621)

**REGIA AUTONOMĂ DE TERMIFICARE CLUJ-NAPOCA**  
 oferă din stoc, pentru populație și agenți economici

- LIGNIT NESORTAT la prețul de 421 lei/to

De asemenea, vindem pentru populație MATERIALE rezultate din demolări de instalații (teavă de diferite diametre, tablă, panouri solare complete).

Informații la sediul R.A. TERMIFICARE CLUJ-NAPOCA, B-dul 22 Decembrie nr. 79, biroul aprovizionare, sau la tel. 14-28-66.  
 (39619)

**S.C. TEHNOFRIG S.A.**  
 Cluj-Napoca  
 organizează CONCURS în ziua de 23 XI. 1993, orele 8, pentru ocuparea unui post de

**PROIECTANT ÎN INSTALAȚII**  
 (40259)

**S.C. "COMSERVICE" S.A. Cluj**  
 anunță

scoaterea la licitație, în vederea închirierii, a unui **SPATIU DE PRODUCȚIE** dotat pentru execuția tuburilor fluorescente.

Licitatia va avea loc în 16 noiembrie 1993, orele 10 la sediul societății din str. Maiakovski nr. 5-7.  
 Relații la tel.: 095/130-720, între orele 10-12, zile lucrătoare.  
 (40429)

**Societate mixtă româno-elvetiană**  
 angajează:

**SECRETARĂ**  
 Condiții: studii superioare, limba germană, vîrsta maximă 30 de ani.  
 Oferim condiții deosebite de salarizare.  
 Tel. 13-60-78, 19-34-52. (39526)

**MIDAS srl**  
**386,486 HI-TEC, MONITORE**  
**18 LUNI GARANTIE PHILIPS**  
**DTK 386, 486**  
**EPSON, SEIKOSHA**  
 Imprimante matriceale, laser, jet cerneala  
 str. SINGAI 3 / 1 Tel/Fax 191381

**CONIS**  
 str. Bihorulului nr. 1, tel. 180-969  
 (vis-a-vis complex STUDIO cart. Grigorescu). Vă oferă în calitate de reprezentant al firmelor **FERRERO și PERFETTI** la cele mai scăzute prețuri următoarele produse:

**FERRERO ROCHER!!!**  
 Ouă **KINDER SURPRISE**  
**DUPLO**  
 Ciocolată **KINDER**  
 Gumă de mestecat **BROOKLYN**, 3 sortimente, **BIG BABOL** 3 sort., **CENTER FRESH**, **VIVIDENT**, **HAPPYDENT**, **VIGORSOL**  
 Ciocolată **LACTA** de 30 și 56 g  
 Ciocolată **KISS**  
 Ciocolată **AFRICANA** de 100 g  
 Paste făinoase **DIVELLA** Italia 10 sortimente  
**Vodca STOLICHNAYA**  
 Sucuri la doză și 2l, conserve ciuperci, măsline, siropuri, supe concentrate. (40129)

**REGISTRUL AUTO ROMÂN BUCUREȘTI**  
**FILIALA CLUJ**  
 angajează urgent:

- INGINER specialitatea automatizării calculatoare, pentru postul de INGINER DE SISTEME
- INGINERI (SUBINGINERI) specialitatea AUTO. (40616)

**S.C. "FARMEC" S.A.**  
 Cluj-Napoca, str. H. Barbusse nr. 16,  
 organizează în data de 22 NOV. 1993, ora 8 **CONCURS** pentru ocuparea următoarelor posturi:

- ȘEF BIROU TEHNIC - DESIGN - Inginer chimist (tehnologie chimică organică) cu o vechime de minim 5 ani, cunoscător al unei limbi străine de circulație internațională;
- ECONOMIST la biroul import - absolvent de studii superioare economice cu o vechime de minim 5 ani, cunoscător al limbii engleze;
- OSPĂTAR - maxim 40 ani, calificat ca ospătar, cunoscător al unei limbi străine de circulație internațională.

Informații suplimentare se pot obține de la biroul P.I.S. al societății tel. 13-20-66 int. 180.  
 (39719)

**S.C. "ARMĂTURA" S.A.**  
 Cluj-Napoca, str. Gării nr. 19,  
 angajează urgent, prin transfer sau Oficiul fortei de muncă:

- 10 BĂRBATI pentru curățătorie-fontă (turnători-formatori sau muncitori necalificați)

Informații suplimentare, se pot primi la sediul societății sau la tel. 13-27-37 int. 148.  
 (40370)

**CONSILIUL JUDEȚEAN CLUJ**  
**ADMINISTRAȚIA JUD. A DRUMURILOR CLUJ R.A.**

CLUJ-NAPOCA, str. Traian Vuia nr. 216  
 organizează concurs în data de 15 NOV. 1993 pentru ocuparea posturilor de:

- CONTABIL ȘEF
- REVIZOR CONTABIL
- MAISTRU MECANIC la SUT Cluj
- INGINER specialitatea drumuri-poduri pentru secția Turda
- ȘEF DISTRICT secția Turda
- CONTABIL PRINCIPAL secția Turda.

Relații la tel. 14-18-16 și 14-58-16.  
 (40437)





**KLEYN TRUCKS**  
ZEIVING B. VUREN  
OLANDA  
TEL. 01830-68222  
FAX. 01830-33380

- 1500 autocamioane si capul tractoare (tolosite), DAF, IVECO, M.A.N., MERCEDES-BENZ, PEGASO, RENAULT, SCANIA, FORD, VOLVO, FIAT, etc. an de fabricatie 1980-1993;
- 250 autoturisme stare exceptională, an fabricatie 1987-1993;
- 250 dubite si microbuze in stare bună;
- piese de schimb, remorci, semiremorci, cauciucuri, baterii, etc.;
- transport gratuit la sediul companiei in OLANDA si viză asigurată pentru cumpărătorii

**CONTACTATI:**  
GRIGORE BOROTA  
tel. 095/170438  
sau  
str. Colea Floresti 1  
bl. 11 sc. 2, ap. 74  
3400 Cluj-Napoca  
orele 9 ca. 17.00

**REGIA AUTONOMĂ JUDEȚEANĂ  
APA-CANAL CLUJ**

anunță

Urmare unor lucrări de subtraversare ce se execută la Conducta de apă Ø 1400 mm în zona podului Napoca (Hotel), se închide circulația autovehiculelor peste pod în perioada 12 noiembrie 1993, ora 14 - 15 noiembrie 1993, ora 5,00.

Relația cu cartierul Grigorescu rămâne pe strada Dragalina și respectiv pod Garibaldi. (40470)

**mica publicitate**

**Vinzări Cumpărări**

- Vind VW Jetta '86 benzină, Lancia Prisma '86 benzină, convenabil. Piese Fiat Ritmo. Tel. 15-44-46 (R)
- Vind Audi 80 NSU, 1978, 1600 cmc, VW Passat, 1980, 1600 cmc, nelmatriculate, stare de funcționare foarte bună, prețuri avantajoase; computer AT 286, 850.000 lei. Telefon 13-94-03 (8-12; 19-22). (40292)
- Vind Dacia 1310 TX 1989. Telefon 16-16-70. (40295)
- Vind BMW 524 turbo diesel, fabricație 1987, în stare perfectă, preț 13.500 DM. Telefon: 14-67-04, după ora 15. (40299-C)
- Vind garsonieră ultracentral, 22.000 DM. Telefon 14-67-04, după ora 15. (40299-A)
- Cumpăr autoturism de prestigiu sau furgoneta, plătesc în chitanțe Caritas. Depunere primele zile ale lunii august, valoare 24.000.000 lei; la telefon 14-67-04, după ora 15. (40311)
- Vind urgent apartament 3 camere, cartier Gheorgheni, pe valută. Telefon 17-32-80. (40302)
- Vind apartament 3 camere, parter, 70 mp, 2 băi, 2 holuri, Mănăstur. Preț 35.000 dolari sau echivalent în lei, negociabil. Schimb cu 2 camere plus diferență. Telefon 13-53-61, orele 15-20. (40304)
- Vind apartament super confort, 4 camere, în Tirgu Mureș. Telefon 095 - 42-86-40. (40314)
- Vind apartament 4 camere, 2 grupuri sanitare, beci, bucătărie 11 mp, balcon închis, etaj IV, Brașov. Prefer valută. Telefon 092 - 13 08 90. (40318)
- Vind blănă vulpe argintie. Telefon 17-70-07. (40323)
- Vind Audi 80 GLS, cutie automată, nelmatriculat, pe 12 Cj. Relații la telefon 14-82-54, orele 15-18. (40325)
- Caut modul teletext pentru TV Royal De vânzare Alfa Romeo 90 Insignione Electronica 1986. Relații la telefon 13-67-70 orele 18-20. (40328)
- Vind bibliotecă mică, canapea și fotoliu cat în stare bună. Informații la telefon 14-13-29, după ora 16. (40306)

- Vind apartament 2 camere. Preț 22.000.000. Negociabil. Telefon 14-01-55, zilnic. (40382)
- Vind apartament 2 camere finisat, strada Mogoșoaia, bloc L 1, sc. V, parter. Telefon 17-50-84. (40383)
- Vind apartament de 3 camere în Timișoara. Telefon 096 - 18-37-03. (40384)
- Vind Opel Rekord, Ford Escort, Renault 5 Turbo, Audi - 80. Relații, str. Teleorman nr. 49, telefon 16-34-30. (40388)
- Vind mobilă Cristina furnir mahon. Str. Cehoslovaciei nr. 4, bloc 30, ap. 98, etaj I, scara 4. (40390)
- Vind Olteit Club 12 TRS str. Petunii, bloc 9, sc. B, ap. 17, după masa. (40394)
- Cumpăr orice fel de valută la domiciliul clientului, în condiții de siguranță. Telefon 14-25-59, după orele 19. (39065-H)
- Vind orice valută în condiții de siguranță la domiciliul clientului. Telefon 11-54-83, după orele 19. (39065-S)
- Vind Renault 25 supercomputerizat, 90.000 km. Informații Craiova 0941 - 2-85-63; Cluj: 11-61-31. (40332)
- Vind mobilier magazin. Cedez spațiu comercial contra investiție în Dej 21-36-46; Cluj 11-48-14; 12-43-87; 12-79-57. (38492-B)
- Vind Dacia 1310, stare bună. Telefon 15-05-28. (39946-B)
- Vind apartament 2 camere, zona Gării de Nord Timișoara, telefon 096 - 13-47-50, Vall. (39948)
- Vind videocameră Sharp 8 mm, 2 lux, 12 zoom, telecomandă, sigilată; telefon cu robot, telecomandă, sigilată. Telefon: 15-39-63. (39935-B)
- Vind autoturism de teren Daihatsu diesel 8000 DM. Telefon 14-57-04. (39960-B)
- Vind fin. Telefon 11-33-67. (40030-A)
- Vind apartament 3 camere confort mărit (80 mp). Informații la telefon 17-12-16, între orele 7-15 și 16-24-69, după orele 15. (40034-A)
- Vind blănă vulpe polară, ultimul model. Telefon 16-61-01. (40035-A)
- Vind apartament 3 camere, finisat, cu telefon în Mănăstur. Preț informativ 40.000.000 lei. Telefon 12-86-29. (40043-A)
- Vind VW Passat combi, turbo diesel, Synerco, 2000 cmc, 1988, 7 l pe sută km, 4X4, Ford Siesta, 6 l pe 100 km, 1000 cmc, 1985. Telefon 12-81-60. (40045)
- Vind IFA 12 tone, 6500 DM. Telefon 15-29-22. (40049-A)
- Vind cameră video DHS-O japonez, sigilat. Telefon 0931 - 6-10-56, Bacău. (40150)

- Vind teren cu casă pentru construcții sau privatizare în centru. Telefon 14-73-17. (40125)
- Cumpăr far Renault 18. Telefon 14-34-23. (40146)
- Vind Skoda 120. Telefon 16-43-39. (40097)
- Vind pompă auto de picior cu manometr, ghirlandă pom iarnă. Telefon 095 - 11-60-52 sau 016 - 42-95-38. (40096)
- Vind apartament 2 camere confort I, superfinisat, plus garaj, în Zorilor. Telefon 12-00-62, după ora 17. (40082-A)
- Vind Ford Sierra 2,3 Diesel, diesel 85 și VW Passat combi Diesel 80, ambele în stare perfectă. Tel. 15-18-85. (40112-A)
- Vind aparat foto „Fuji”, la prețul de pe chitanță, în garanția firmei. Telefon 16-19-24. (40148)
- Vind chitanțe Caritas. Telefon 14-66-44. (40151)
- Vind Dacia TLX de 5 ani în stare foarte bună. Cumpăr sobă pentru gătit. Telefon 17-33-00. (40153)
- Vind Dacia 1310 TLX din 1987. Telefon 18-16-79, după ora 19. (40346-A)
- Vind apartament 3 camere Grigorescu. Telefon 18-16-79, orele 19-22. (40346)
- Vind TV color Panasonic diagonala 54 și TV color Funay diagonala 51. Telefon 14-72-24. (40349)
- Vind 2 Dacia 0 km cu multe îmbunătățiri, geamuri fumurii. Adresa: Fabricii de Zahăr 44. (40352)
- Vind bicicleta semicursă. Telefon 18-32-82. (40355)
- Vind Ford Escort model 1987, capacitate 1300, impecabil. Telefon 15-81-73. (40357)
- Vind apartament confort I, 2 camere, mobilat, Oradea, str. Penes Curcanul nr. 7, bloc Q 8, etaj I, ap. 8. Relații telefon 11-32-99. Cluj. (40358)
- Vind bicicleta semicursieră „Pegas” în stare foarte bună, preț avantajos. Telefon 18-14-17. (40053)
- Vind tractor U 455, semănător, cultivator. Telefon 092 - 47-21-78. (40353-B)
- Vind apartament 2 camere, central, gaz, 35 milioane. Telefon 18-49-01. (400353-A)
- Vind chitanțe Caritas din 1 octombrie. Telefon 13-72-57. (40365)
- Vind urgent alarmă auto cu telecomandă. Telefon 17-08-31. (40054-A)
- Vind chitanțe Caritas iulie - august. Telefon 11-14-81, orele 8-13. (40354)
- Cumpăr Flora României vol. 12, 13; ofer vol. 3-7. Telefon 15-78-57. (40363)
- Vind mașină de spălat automată, Volkswagen Golf GB accidentat, Audi 100, TV color. Telefon 18-49-16. (40368)
- Vind două canapele cu lădă, țare cu plasă, masă dreptunghiulară. Telefon 11-86-63. (40375)
- Vind garsonieră confort III, str. Lăcrămioarelor nr. 10, ap. 36, cartier Gheorgheni. (40372)
- Vindem 3 camere confort Gheorgheni, antenă parabolică, mobilă cameră, persian, vază porțelan, pointlas, geacă piele, paltoane, blănuri. Telefon 18-58-33. (40375)
- Vind apartament 2 camere, eventual schimb cu apartament 1 cameră. Orele 18-20, telefon 16-73-26. (40376)
- Vind porumb știuleți, avantajos. Telefon 14-50-66. (40377)
- Vindem mobilă și colțare de bucătărie și sufragerie. Primim comenzi la telefon 16-13-33, zilnic între orele 8-14. (40334)
- Vind garsonieră cartierul Mănăstur. Informații telefon: 15-97-13, orele 14-17. (40341)
- Vind Dacia 1310 Germania, stare perfectă. Telefon 01 - 725-39-47. (40344)
- Vind apartament 1 cameră. Informații str. Arinilor nr. 21, ap. 7, după ora 19. (40598)
- Vind chitanțe Caritas din 23 iulie. Relații la telefon 19-52-79. (40603)
- Vind urgent garsonieră confort mărit pe str. Dimboviței. Telefon 13-04-23, orele 17-21.

- Caut baie de ulei și pompă de ulei BMW 320, 6 cil. model 1985. Telefon 15-03-38. (40607)
- Vind apartament 3 camere, volanță Dacia. Telefon 15-79-75. (40398)
- Casă de vânzare, str. Iasomie 23. (40400)
- Cu preț convenabil vind: mașină de scris portabilă, blănă astrahan, blănă nură și nutrie, aparat telefon cu radio și ceas, uscător de păr profesionist, pantaloni jeans, bluze, cămăși, pulovere, palton de lână pentru dame, costum bărbătesc, guler și șapcă de nură și vulpe, arzător automatizat pentru încălzire centrală, toate în stare foarte bună. Telefon 14-97-61. (40402)
- Vind 4 camere superfinisate, în valută, str. Arleșului 31, bloc 8, sc. I, etaj II, ap. 5. zona Pata - Gheorgheni, vizibil zilnic orele 10-16 și haină vulpe polară nouă 48-50. Telefon 15-42-56. (40403)
- Vind apartament 2 camere pe str. Donath 31 milioane. Telefon 13-36-01. (40406)
- Vind instalație de preparat apă carbo-gazoasă. Telefon 18-71-21. (40409)
- Vind Opel Vectra diesel 90, stare ireproșabilă. Telefon 14-60-78. (40410-A)
- Vind TV Samsung, Funai și video Funai, Aiwa. Telefon: 14-60-78. (40410)
- Vind VW transporter die-1985, deosebit. Telefon 14-32-63. (40411)
- Vind televizor color Samsung, video Funai sigilate. Telefon 14-32-63. (40411-A)
- Vind Dacia 20.000 km, stare excepțională. Telefon 13-66-57 joi, vineri orele 18-20. (40413)
- Vind Dacia berlină nouă, 0 km. Telefon 14-44-86. (40415)
- Vind mobilă stare foarte bună. A Vlaicu A 1, ap. 33, orele 12-16. (40414)
- Vind convenabil apartament 4 camere confort I. Telefon 18-20-11 sau 17-75-17. (40416)
- Vind casă 2 camere confort, grădină, 500 mp. în zonă centrală sau schimb cu apartament central, diferență. Variante. Telefon 14-90-30; 12-36-73. (40417)
- Vind ieftin scurtă blănă nutrie brun închis nr. 52, vind piese Fiat 1300. Telefon 11-61-29. (40418)
- Vind BMW 316, foarte frumos, 1986. Telefon 18-24-10. (39736)
- Vind Mercedes 300 diesel, nelmatriculat, stare perfectă și mobilă Belvedere. Telefon 15-36-23. (40084)
- Vind colțar sufragerie culoare bej. Informații la telefon 14-88-26. (40426)
- Vind garsonieră Mărăști, str. Răsăritului. Informații orele 9-15, la telefon 13-88-65. (40423)
- Vind Fait Ritmo 75, S, 5.400 DM sau lei, fabricat 1987. Telefon 092 - 44-04-06. (40419)
- Vind Ford Tranzit diesel, fabricat în 1990, (17.000 DM sau lei). Telefon 092 - 44-04-06.
- Vind blănă vulpe argintie, trei sferturi. Telefon 15-39-80. (40612)
- Vind 2 camere decomandate, garsonieră confort I, etaj I, str. H. Barbusse, angajez supraveghetor pentru bolnavă. Seara, str. Mehedinți, bloc C7, ap. 23. (40611)
- Vind convenabil garsonieră, zonă liniștită și VW Derby. Telefon 16-31-48. (40610)
- Vind apartament 2 camere parchet, finisat, în Gheorgheni sau schimb cu garsonieră. Telefon 14-42-93, după ora 15. (40609)
- Vind Audi 80, model 1988; Audi 100, model 1986; Renault 25. Se pot vedea, Crișul nr. 11, între orele 12-18. (40617)
- Vind casă în Bistrița. Relații la telefon 954 - 21538 - Tg. Mureș. (40618)
- Vind apartament 2 camere decomandate. Informații la telefon: 15-22-62, orele 18-20. (40614-B)
- Vind certificate de proprietate, cu 15.000 lei bucata. Telefon 15-96-58. (40669)

- Vind Ford Scorpio, 6.800 DM. Telefon 11-44-96; vind TV Funai cu teletext, 570.000. Telefon 15-47-67. (40439)
- Vind Peugeot 504 camionetă, Pick-up, 1987, pe benzină, lei sau valută. Telefon 18-48-23, orele 16-19. (40480)
- Vind mobilă Bobilna, stare bună, convenabil. Telefon 11-54-60. (40481)
- Vind urgent apartament cu 2 camere, în str. A. Vlaicu 8, sc. I, etaj III, ap. 8, vineri orele 14-19, sâmbătă 12-20. (40479)
- Cumpăr franci belgieni, francezi, guldeni olandezi. Telefon 16-82-08. (40178)
- Vind tractor U 650, remorcă, disc, plug, cisternă, grape, pe str. Moților nr. 58 Cluj. (40688)
- De vânzare magnetofon Soluz și ipsoș. Telefon 13-81-92 sau str. Baia Mare 33. (40467)
- Cumpăr talon Fiat Ritmo. Telefon 15-92-87. (40471)
- Vind apartament în vilă, cartier Grigorescu, pe valută, ocupabil peste 2 ani. Telefon 14-20-24, între orele 20-22. (40469)
- Vind Mercedes 190 D cu spoiler originale Zender. Anul fabricației 1987 și Nissan Sunny - 1987. Relații zilnic între orele 14-22 la telefon 18-64-12. (35627)
- Vindem televizoare color Samsung, 51 cm, teletext, telecomandă, 12 luni garanție. Telefon 16-78-29. (R)
- Vind rochie mireasă, mărimea 42-44, model deosebit. Telefon 16-78-29. (R)

**Vind urgent chitanțe Caritas: 16 buc, din 12 iulie, 200 buc din 18 iulie, 10 buc din 25 iulie, la prețul de 25.000 lei/buc. Chitanțele se vind numai împreună. Telefon 16-04-36. (40176)**

**Pierderi**

- Fogarași Gabriela Aurora, Abrudan Avram, Kovacs Petru, David Ovidiu, Bile Ioan, Bozbi Ciara, Varga Doina, Roșca Gheorghe, Serianu Stana, Kovacs Albert, Hoca Agneta, Pap Andras, Crișan Florin, Rarău Iosif, Hujan Dorin, Bere Dan-Mircea, Mureșan Claudia, Baba Elena, Toth Zoltan, Balcău Florin, Părauan Maria, Iușan Teodor, Cristea Mircea, Florea Victoria-Laura, Buș Tatiana, Bolba Paul, Ti-coș Ana Liana, Mădăraș Ciresica, Bătinăș Mihai Sebastian, Adorean Mihai, Bulga Adina, Crișan Ovidiu. Pierdut legitimațiile de serviciu. Se declară nule.
- Adriana Doduț Ioana, Arde-lla Zina, Galos Nicoleta, Marian Cristina, Capamas Nicolae, Frișan Adina, Caba Alin, Suciu Gheorghe, Ianc Octavian Remus, Bais Călin, Gribovschi Gloria, Varga Lorand, Berar E. Ovidiu, Opreșcu Ioan, Condor Mircea, Săncrăian Codruța, Cărean Flavia, Shahran Mansour, Abrudan Cristian. Pierdut carnetele de student. Se declară nule.
- Rogoz Răzvan, pierdut legitimație de elev, de la Liceul 16 Februarie. O declar nulă. (32785)
- Vanda Elena pierdut legitimație de călătorie gratuită. O declar nulă. (40636)
- Bashar Odat Hashem, Balaban Delia, Cloran Antoaneta, Bolba Gabriela, Megheșan Vasile, Toszer Daniel, Fehete Alexandru, Floare Călin, Mureșan Călina, Tanțău Aurica, Borbely B. Eva, Moca Cosmin, Popa Camelia, Cimpean Ioana, Covalciuc Ioan Pițura Maria, Gaghi Dan, Rotaru Elida Florinela, Udrescu Roxana, Verneș Attila, Căpușan Anastasia, Mocan Sergiu, Vigh Melinda, Verdeș Eva, Panțău Paul, Vajda Andras, Deak Andrei Petru. Pierdut carnetele de student. Se declară nule.
- Pierdut ștampilă societate; pierdut acte societate de bunuri mobile - acte vamales SC „Olimpia” SRL. Le declar nule și fără valoare. (40273)
- Crișan Radu pierdut actiunile Dacia Felix 209-218 și Dacia Rediviva 67, 68, 69 și 153. Le declar nule. (39353)



**-mica-**  
**PUBLICITATE**

**Aniversări**

● Cu ocazia împlinirii vârstei de 25 ani, nenumărați, sinceri și călduroși „La mulți ani” pentru **CRISTIAN BARA**. Prietenii.

**Matrimoniale**

● Cetățean american, doresc cunoștință cu domnișoară blondă, pînă la 30 ani, pentru prietenie, căsătorie. Solicit telefon și fotografie. Căsuța poștală 423.  
● Intelectuală, 1,65 doresc cunoștință domn intelectual 49-55 ani. CP 1120, Cluj 1.  
● Inginer, fără obligații, prezentabil, serios, bună stare materială, 45/1,76/80, doresc parteneră de viață 33-45, cu calități corespunzătoare. Of. Cluj 1, CP 1125. (40483)

**Vinzări**  
**Cumpărări**

**Cumpăr garsoneră, apartament sau teren pentru construcții.**  
Telefon 14.75.13, 14.29.07. (1891)

**Vinzări-cumpărări de case și terenuri prin PRIMORDIAL**  
str. BRASOV nr. 44. tel. 14-78-97, orele 10-17. (35812)

**ÎN ATENȚIA CUMPĂRĂTORILOR DE AUTOTURISME**  
Apelați la:  
**s.c. "T.M.COMAUTO" s.r.l.** pentru:  
● TRANSCRIERI ● TRADUCERI ACTE ● COMPLETĂRI DE FIȘE ● INFORMAȚII  
Str. Miron Costin nr. 2, cart. GRUIA (spre Hotel "Transilvania"), telefon 13-97-26. (35331)

● Vind urgent, excepțional, Austin-Rover 1600 CP, consum 8 litri la sută, metalic argintiu, turism, preț convenabil. Telefon 16-05-93. (39764-B)  
● Vind banchetă de colț (hol, bucătărie), tapițată, cu masă și două scaune, ambalată. Preț 300.000. Telefon 18-99-45. (39766)  
● Vind Renault 11 Diesel, an fabricație 87, preț 5500 DM, negociabil. Informații: telefon 16-98-87, între orele 8-10; 18-21.  
● Vind Mercedes 190 E, fabricat 1985, încă nelmatriculat, în stare foarte bună, preț negociabil 14.800 DM. Telefon: 099 - 94-10-74. (39792)  
● Vind casă 6 camere, livadă, urgent, ieftin. Informații: B. ciu. str. Villor 206. (39861)  
● Societate comercială vinde congelatoare Arctic 5 sertare 160 l - 350.000 lei; 4 sertare 120 l - 300.000 lei. Telefon 11-03-80. (39863-B)  
● Vind TV color Funai și Samsung sigilat. Telefon 16-91-70 (39867)  
● Vind 2 camere confort I, urgent, Mănăștur, în valută. Telefon 14-86-07 sau 11-00-06.  
● Vind Renault Trafic Buz, anul 1986, motor 1600, Telefon: 11-92-81. (39882)

● Vind vilă 24 camere, confort două stele, plus recepție-bar, două terase, telefon, curte 1500 mp îngrădită cu gard de fier, în stațiunea Venus, 230.000 dolari. Negociabil. Telefon 01 - 312.88.61, 01 - 312-89-03, București. (39827)  
● Vind apartament 2 camere, confort I finisat, A-lea Vidraru. Preț informativ 20.000 dolari. Informații la telefon 11-58-12, între orele 9-12 și 13.74-79 între orele 18-20. (39868-B)  
● Vind urgent, ieftin, apartament 2 camere, finisat, eventual mobilat, Renault 11 diesel 1985, 3200 DM televizoare color defecte și piese de schimb pentru televizoare. Str. Clăbucet nr. 4, bloc P 3, ap. 127. (40219-B)  
● Vind clădire parter plus 3 nivele, neterminată (în construcție) zonă ultracentrală, posibilități complex comercial, birouri sau apartamente - Zalău. 0996 - 1.55-78 sau 0996 - 3-10-26, după ora 18. (40262)  
● Vind motor, cutie viteze, parbriz față, spate, faruri, aripă dreapta față, diferențial etc. pentru Opel Rekord. Ziinic după ora 16, la telefon 12-48-90. (40276)  
● Vind Peugeot Turbo Diesel 1992. Telefon 16-66-24. (40287-A)  
● Vind garsoneră 22.000 DM. Telefon 13-21-09, orele 10-13. (20289)  
● Vind convenabil Fiat Tipo, 50.000 km, înmatriculat, stare perfectă și Fiat Regata D. Telefon 11-45-35. (40290)  
● Vind Dacia 1310 TX, fabricație 1987 preț 2.200.000, Dacia 1310 TLX, fabricație 1988, preț 3.200.000. Telefon: 16-19-68. (40296)  
● Vind apartament 3 camere, str. Pata etaj II. Telefon 15-78-91. (40306)  
● Ocazie! Vind chitanțe Caritas august - doar 20.000 lei bucată. Telefon 14-07-50. (40311)  
● Vind ulei floarea soarelui rafinat, imbuteliat la sticlă de 1/2 l. la preț de 602 lei plus ambalajul 53 lei. Relații suplimentare la telefon 16-81-45, după ora 17 sau pe str. Traian Vuia nr. 140, între orele 11-15. (40381)  
● Cumpăr avantajos contract locuință Cumpăr garsonieră, apartament 2 camere. Oferte telefon 11-17-42. (38702)  
● Vind casă mare, gaz metan, grădină, Aiud. Telefon 096 - 86-17-45. (39394)  
● Vind casă cu 2 camere, 1 bucătărie și grădină 1800 mp pe str. Traian Vuia nr. 230. Telefon 11-38-60. (39907-A)  
● Urgent, vind vilă, livadă cartier Andrei Mureșanu. Telefon 19-10-25. (39945-B)  
● Vind garsoneră confort I, cartierul Zorilor. Telefon 14-29-07. (39969-B)  
● Vind calculator IBM-PC, AT-286, 1 MB RAM, 6 MHz, 65 MB harddisk unitate floppy, 5,25" (360 KO) procesor 80287, monitor MDA (cu posibilități de extensie VGA), mouse. Preț informativ 500.000 lei. Telefon 14-23-52. (40119)  
● Vind apartament 2 camere decomandate, confort I, suprafață utilă 54 mp, TV cablu, pivniță, poziție semi-centrală, pe valută sau echivalentul în lei cu plata imediată. Vizibil miercuri și joi între orele 18-20 la adresa: str. București nr. 78, bloc A 1. sc. II, etaj IV, ap. 20. (40117-A)  
● Vind urgent televizor color Orion (japonez) cu teletext sigilat. Telefon 14-07-30. (40121-A)

● Vind TV color Funai și Orion ambele cu teletext, sigilate. Telefon 16-52-24. (40142-A)  
● Vind pui ciobănesc german. Telefon 11-30-04. (40347)  
● De vânzare 6000 mp sau 3000 mp teren situat pt str. Bună Ziua în apropierea cartierului Andrei Mureșanu. Există acces direct la stradă și posibilități de asigurare utilități (energie electrică, apă și gaz). Informații zilnic după orele 17 la telefon 16-46-84. (40362)  
● Vind apartament două camere, bloc de cărămidă, zonă liniștită în mijlocul cartierului Grișorescu. Telefon: 11-10-21. (40347)  
● Vind apartament 4 camere decomandate, cablu Seltron, pivniță, balcon. Telefon 16-94-94. (40613)  
● Vind V.W. Scirocco GTI 16 V, cu linie stereo Blaupunkt, Jenți magneziu la un preț bun. Telefon 12-48-58.  
● Vind Dacia nouă, alb 13, la 0 km. Telefon 17-92-62. (40171)  
● Vind apartament două camere, îmbunătățit, lambrizat, faianțat, cartier „Nufărul”, zece minute Băile Felix, preț 10 milioane lei. Informații: Oradea, telefon 12-37-02, după orele 16- (40197)  
● Cumpăr bandă Brother. Telefon 13-98-59. (40200)  
● Vind casă 3 camere, strada Ciprian Porumbescu 19, telefon 12-49-17, între orele 16-18. (40190-A)  
● Vind talon Audi 80, strada H. Barbuse nr. 3, ap. 51. (40220)  
● Vind urgent Dacia 1310 TLX, culoare gri petrol, an de fabricație 1989 (44.000 km rulați în Ungaria) cu radio-casetofon și cauciucuri Dunlop noi, în stare excepțională, video player Sharp și Akay sigilate. Telefon 16-86-29. (3850)  
● Vind furgonetă Renault Trafic 1400 D 1992 (15000 km) în valută. Telefon 0981 - 3-77-89, după ora 16. (40212-B)  
● Vind Ford Scorpio, benzină sau gaz, an 1986. Telefon 14-84-37. (40245)  
● Vind mobilă din lemn de tei sculptat și furniruit cu furnir nuc, nouă. Telefon 13-78-28. (40255)  
● Vind cîine lup 5 luni, preț avantajos. Telefon 14-77-11, între orele 17-22. (40256)  
● Vind apartament cu 2 camere (parter), zonă deosebită, pentru privatizare, Tirgu Mures. Informații: telefon 14-77-11, Cluj-Napoca, între orele 17-22. (40257)  
● De vânzare Alfa Romeo 75 turbo diesel, în stare perfectă. Telefon 099 - 12-61-51. (40261)  
● Vind agregat complet pentru automat înghețată, vană, faianță emailată 1,80. Informații: telefon 12-79-80, Timiș. (40264)  
● Vind fotoliu dentar american și german. La cerere procur medicamente din Germania. Telefon 17-89-10, între 18-21. (40263)  
● Vind apartament 3 camere, garaj. Preț informativ 45.000.000 lei. Zorilor - Pasteur. Informații: 12-48-77; 12-41-58. (40265)  
● De vânzare mobilă frumoasă de cameră. După ora 18, la telefon 17-01-80. (40269)  
● Vind garsonieră confort II, în cartierul Gheorgheni, strada Liviu Rebreanu nr. 40, etaj IV. Informații: telefon 16-24-69, după ora 15. (40274)  
● Vind Dacia 1310 TLX, an de fabricație 1989. Informații: la telefon 18-66-31. (40278)  
● De vânzare Fiat 1500. După ora 16, telefon 13-03-16. (40285)  
● Vind tablou pictură natură moartă în ulei de Istrate. Telefon 098 - 14-23-74. Fașl, între orele 14-22. (40288)  
● Vind tractor U 445, preț convenabil. Telefon 14-37-76. (40313) 7

**Decese**  
**Comemorări**

● Un ultim omagiu adus învățătoarei CHIRA RODICA din partea Elenei Rusu. (30291)  
● Cu inimile zdrobite de durere anunțăm încetarea fulgerătoare din viață a unicului nostru fiu **TEODORESCU SIMION** în vîrstă de 48 ani, Mama și tata. (R)  
● Cu sufletele îndoliate anunțăm moartea fulgerătoare a scumpului nostru tată și soț **SIMI TEODORESCU**. Înormintarea va avea loc azi, 11 noiembrie, ora 14, la capela I Mănăștur. Florin și Tița. (R)  
● Cu inima zdrobită de durere aducem la cunoștință rudeniilor și tuturor cunoscuților, că iubitul nostru soț și tată **CALEAN VASILE**, a încetat din viață în data de 7 noiembrie 1993, în etate de 36 ani. Odihnească-se în pace. Înormintarea va avea loc în data de 12 noiembrie 1993, ora 13, în cimitirul Mănăștur. Soția și copiii. (40651)  
● Sintem alături de colegul nostru ing. Sandu Octavian în marea durere pricinuită de moartea tatălui său. Colegii de la compartimentele: T-A., Întreținere, Posturi de Comune - Spital Clinic de Recuperare. (40432)  
● Cu durere anunțăm încetarea din viață, după o grea suferință a iubitului nostru tată, socru și bunici **NICHIFOR ROMULUS**. Înormintarea la data de 12 noiembrie, ora 13 cimitirul Central. Familia îndoliată. Radu, Maria, Adrian și Călin. (40611)  
● Cu adîncă durere în suflet anunțăm încetarea din viață a celui care a fost soț, tată și părinte, învățător **INCZE DANIEL**, în vîrstă de 66 ani, din comuna Frata. Înormintarea va avea loc sîmbătă, 13 noiembrie, ora 12, la domiciliul decedatului. Nu te vom uita niciodată. Fie-ți țărîna ușoară. Familia. (40468)  
● Aducem un ultim omagiu celui mai bun părinte și om de omenie învățător **INCZE DANIEL**, din Frata. Familia Băciu Augustin. (40468-A)  
● Cu durere în suflet ne despărțim de dragul nostru frate **FELIAZI IOAN**. Vei rămîne veșnic viu în amintirea noastră. Dorel și Florin. (40463)  
● Sintem alături de familia Miron și Dordai prin trecerea în neființă a soțului și fratelui drag ing. **ZENO MIRON**. Familia Virgil Șișo. (40315-A)  
● Cu inimile zdrobite de durere anunțăm încetarea din viață a celui care a fost soț, tată, socru și bunici **CORDOS VASILE** din localitatea Măceșu. Soția Ana, copiii Vasile, Felicia, ginerele Adrian, nora Monica și nepotul Rareș. Odihnească-se în pace! (40107)  
● Cu durere ne despărțim de scumpul nostru **OPREA VASILE**. Înhumarea vineri, 12 noiembrie, ora 15 de la capela cimitirului Central. Familia îndoliată. (40397)  
● Pios omagiu și neștearsă amintire iubitului meu soț, tată și bunici **BACS VASILE** la împlinirea a 7 ani de la plecarea în neființă. Soția Iolya. (39702)  
● Lacrimi, flori soțului meu **VIZA NICOLAE** și copilului meu **VIZA TICUȚA** decedați de 14, respectiv 13 ani. Familia. (40307)

● Vineri, 12 noiembrie, se împlinesc 9 ani de cînd iubita noastră **ETA BOERIU**, a trecut în vesnicie. Parastasul va avea loc la ora 12 în biserică din str. Bisericii Ortodoxe. Familia. (39028)  
● În 11 noiembrie 1993 se împlinește un an de cînd nu mai este printre noi dragul nostru **ILIE IUȘAN**, pensionar, fost procuror. Odihnească-se în pace și ușoară fie-ți țărîna. Familia. (40064)  
● Colectivul serviciului CTC laborator al SC Carpiroz SA este alături de doamna Balint Nastasia la pierderea fratelui drag. Sincere condoleanțe. (40152)  
● Împărtășim durerea colegului nostru Călin Pop pricinuită de trecerea în neființă a tatălui drag. Colegii. (40373)  
● Sintem alături de familia ing. Balogh Alexandru în marea durere pricinuită de pierderea fiului drag. Colegii de la Carbochim (40378)  
● Sintem alături de familia îndoliată prin pierderea celui care a fost **TEODORESCU SIMION**. Locatarii blocului „B” strada Pietroasă. (40361)  
● Azi se împlinesc 20 de ani de dor și durere pentru noi cei care te-am pierdut prea devreme, Cpt aviator (rezervă) **CRĂCIUN DUMITRU TITU**, soț, tată, și bunici. Sufletul să și se odihnească în pace! Soția Rozalia, fiul Cornel cu soția Rodica și nepoții Ileana și Rareș.  
● În veci nu vei pleca din gîndul nostru, **MANULE**, drag, Marcela și Visu. (40380)  
● Cu durere în suflet ne despărțim de unchiul nostru drag (că un tată bun) **COSTICĂ BUCUREȘTEANU**, care a plecat fulgerător din mijlocul nostru. Nu te vom uita, suflet blind. Lenuța cu Vali Volovei și Alina cu Florin Pop. (40379)  
● Sincere condoleanțe colegului nostru Dan Rațiu pentru pierderea prematură a fratelui său. Colectivul magazinului „Romana-lux”. (40303)  
● Dumnezeu să-l odihnească în pace pe ing. **MIRON ZENO**, cel care a fost directorul ICPIAF un om de mare frumusețe sufletească. Sincere condoleanțe familiei. Grupa de criogenie (execuție). (40270)  
● Dumnezeu să-l odihnească în pace sufletul marelui OM care a fost inginer **MIRON ZENO**, fost director general al ICPIAF Cluj. Sintem alături de familia îndurerată. Colegii care nu-l vor uita niciodată. (40272)  
● Mulțumim tuturor prietenilor, cunoscuților, foștilor colegi care au fost alături de noi în clipele grele pricinuite de incredibila pierdere a dragii **BODO JUDIT**. Familia îndurerată. (40267)  
● Moartea nemiloasă a smuls dintre noi la numai 45 de ani pe scumpa noastră cumnată **MAGDALENA BOAR**. Odihnească-se în pace. Sandu, Mia și Cristian. (40266)  
● Un ultim omagiu celui care a fost vecinul nostru **ANGHELACHE NICOLAE**. Sincere condoleanțe familiei. Locatarii blocului Băișoara 7. (40399)  
● Sintem alături de familia Chira Alexandru în marea durere pricinuită de moartea tatălui. Familia Ungur. (40231)  
● Pios omagiu, dulcose amintiri la împlinirea a 6 ani de la decesul dragului nostru soț și tată **PETRA ADRIAN**. Mihaela, Daniela și Anca. (39802)



## Adunarea și marșul organizate de Asociația „Pro-Caritas”

(Urmare din pag. 1)

trebat domnul Stoica. Luările de cuvânt ale domnului Stoica și ale reprezentanților Asociației „Pro-Caritas” au fost întrerupte de nenumărate ori de scandări: „Caritas, Caritas!”, „Stoica, Stoica!”, „Afară din Cluj cu „Evenimentul!”, „România Liberă”. „Nu sînt și nici nu vreau să fiu un om politic sau angajat politic. Asemuirea mea cu PUNR și cu domnul Funar este pur artificială” — a subliniat în câteva rânduri patronul „Caritas”. După aproape două ore, cît a durat adunarea, participanții s-au îndreptat în coloană spre prefectura județului. Aici, o delegație a Asociației „Pro-Caritas”, însoțită de domnul Stoica, a fost primită de domnul Grigore Zanc, prefectul județului, și Victor Constantinescu, președintele Consiliului județean, căroră li s-a înmănat un memoriu. Discuțiile ce au avut loc au reliefat opinia ambelor părți că organismele județene nu au întreprins nimic pentru obstrucționarea sau încurajarea funcționării circuitului „Caritas”. În ce privește vehicularea unor informații voit eronate, cu caracter denigrator, reprezentanții prefecturii și consiliului județean au subliniat că situația se

poate clarifica doar în cadrul strict legal, apelîndu-se la organele de justiție. De la Prefectură coloana s-a deplasat la Primăria municipiului Cluj-Napoca, unde o delegație a participanților a fost primită de viceprimarul Mihail Greabu. Referitor la cele petrecute azi la Cluj-Napoca, domnul prefect Grigore Zanc a declarat: reprezentantului ziarului nostru: „Prefectura, Consiliul județean își adaugă apelul către presa care vehiculează aceste afirmații despre „Caritas”, afirmații nesuținute de documente. Apelez la înțelegerea și responsabilitatea conducătorilor acestor ziare, mai cu seamă locale ale „Evenimentului zilei”, „României libere”, „Ora” sau „Tribuna Ardealului” din localitate, ca și altora ce întrețin această campanie împotriva „Caritas”, să reflecteze și să înțeleagă consecințele ce decurg dintr-o asemenea bulversare a circuitului, afit în ce privește municipiul Cluj și alte zone ale țării, să mediteze inclusiv la consecințele ce ar decurge dintr-o eventuală boicotare a respectivelor publicații din partea participanților la circuit care își văd periclitată șansa de a ridica sumele scontate”.



### Capul lui Predatu la înălțime...

#### „U” - GLORIA 3-2 (2-0)

Vreme ciincoasă feri pe stadionul „Ion Moina”. O ploaie rece, mocănească, s-a cernut fără milă. Un timp să nu scoți nici cîine și nici pisica din casă. Drept urmare, la începutul partidei doar cîteva sufe de spectatori, restul pînă la aproximativ 2000, venind după fluierul de început. Terenul de joc adevărată sugativă, încărcată cu apă. În ciuda terenului patinoar s-a jucat frumos, cu o țesătură de pase elegant desenate de ambele echipe. În privința superiorității în joc, „U” și-a luat „partea leului” în prima repriză, cînd de altfel a și punctat de două ori, bistrițenii trecînd la cîrma jocului în repriza secundă, fiind la un pas de a semăna ja-lea în rîndul galeriei clujene după ce au egalat situația pe tabela de marcaj.

Jocul a debutat în ritm alert, cu incursiuni rapide spre ambele porți, încheiate cu șuturi din apropiere sau de la distanță, consemnîndu-le pe cele expediate de Moga (min. 6) și Dican (min. 16), primul razant peste transversală, al doilea reținut prin plonjon în extremis de Tene. În min. 21 „U” deschide scorul: o centrare Șandru, de pe stînga, îl găsește în marginea careului mic pe Predatu, „cap” și Tene, resemnat, scoate balonul din plasă. Ratează Șandru, din careu, în minutul următor; intervenție sigură a lui Tene (min. 32) și șut Sabo, de puțin pe lin-gă (min. 36), imitat de Necula (min. 41). În ultimul minut al primei reprize „pică” golul doi: lovitură liberă Moga de pe dreap-

ta, „cap” din 8 metri Predatu și 2-0.

La reluare, dornici să se desprindă, clujenii se reped cu toate forțele în atac, dar fazele ofensive se încleșcă în marginea și interiorul careului bistrițean. Ba mai mult, replierea în defensivă s-a făcut cu încetinitorul și bistrițenii, pe contra-atac, lansează primele avertismente, tratate cu o oarecare superficialitate de apărarea lui „U”. Așa au fost șuturile expediate de Lică (min. 57 și 59), care și-au greșit de puțin ținta. A venit însă min. 61 și... 2-1: scăpat completamente liber în careu, Lică îl execută prompt pe Colceag. Bistrițenii accentuează presiunea și în min. 70 I. Lazăr greșește de puțin ținta, iar Zegrean (min. 76) din careu, șutează exact în brațele lui Colceag. Va fi însă 2-2 în min. 80: același Lică, adevărat argint viu, primește un balon în careu și înscrie. Cu șase minute înainte de final „U” înscrie golul victoriei: exasperat de neputința înaintașilor, Necula pleacă într-o cursă-salom aproape de la centrul terenului, pătrunde în careu unde este placat ca la rugby iar Dican a transformat impecabil lovitura de la 11 metri. Partida era jucată și, în sfîrșit, după 11 etape de sterilitate, cu înfrîngeri în deplasare și acasă, respectiv „remize” anemice, prima victorie, atît de necesară și așteptată cu sufletul la gură. Brigada de arbitri alcătuită din Viorel Ilie, la centru, C. Ștefan (ambii din București) și Fl. Marcu (Oradea) la tușe a condus următoarele formații: „U”: Colceag — Gherman, Falub, Necula, Șandru — R. Sabo, Lucaci, Dican, Moga — M. Popescu, Predatu (Gabor, min. 40); GLORIA: Tene — Zegrean, Dumitriu, Cristea, Sevastița — Săsarman, Lică, Balaur, Năstase — I. Lazăr (Necară, 73), Stancu (T. Ivan, 40).

Victor MOREA

## Clujenii protestează împotriva farsei judiciare de la Tiraspol

Filiala Cluj a Uniunii „Vatra Românească” anunță desfășurarea unui miting de protest împotriva farsei judiciare de la Tiraspol, farsă în care „cei mai buni dintre noi toți, Ilie Ilășcu, Tudor Petrov-Popa și Alexandru

Ivanțoc vor fi condamnați pentru că au avut curajul și demnitatea să se declare ceea ce au fost și părinții și moșii lor: români”. Mitingul are loc azi, 11 noiembrie, ora 15,30, în Piața Păcii din Cluj-Napoca.

## TRANSNISTRIA — ÎN 1992

Încă din ianuarie românii care afirmă apartenența la ideile Chișinăului, care arborau drapelul național, care foloseau limba română, care urmau puținele clase cu predare în limba maternă erau umiliți, batjocoriți, dați afară din slujbe, erau șicanati și amenințați. În această atmosferă, deja în februarie sute de mii de femei și copii trec Nistrul. Apar cazacii, Moscova eliberează pușcăriși, care sînt înarmați și trimiși la Tiraspol. Postul principal de televiziune Ostankino încită la răzbunare: „rușii sînt în pericol pe pămîntul străbun”. Moscova lui Eltin trimite în zonă pe generalul Alexandr Ruțkoi. Generalul Lebed amenință că va ocupa Bucureștiul în 6 ore. Separatiștii, conduși de un Smirnov din Kamceatka, amenință populația de pe malurile Nistrului că va arunca în aer barajul hidrocentralei de la Dubăsari. Numărul refugiaților se îngroașă în fiecare zi, în fiecare ceas. Intelectuali, primari „rebeli” sînt arestați, bătuti, maltratați, desfigurați. Unii din ei dispar, alții sînt găsiți morți prin șanțuri pe malurile Nistrului. Copiii și femeile trec Nistrul noaptea sub rafalele separatistilor — ca acum 60 de ani. La Coșnița, la Cocieri, la Pirfa, la Corjova se trage cu mitraliera, cu rachete, cu obuziere, cu aruncătoare de mine și grenade. La Coșnița s-a tras cu rachete antigridină asupra grădiniței. La Corjova casele sînt aruncate în aer. Domnește fărădelegea și teroarea.

O învățătoare din Cocieri este găsită aruncată în fîntină și în-

### Pentru cei cinci luptători eroi ai Basarabiei

Încă mai sînteți ferecați în cuști de fier, dar aripile voastre de gînd și simțire nu pot fi zăvorâte. Noi înșine, prin ele, cînd zborul este greu, sîntem mai puternici.

Istoria Basarabiei, fără voi, n-ar fi întreagă. După atîta cotropire, crivățul Siberiei v-a vîrit în cușcă, acolo unde ar vrea să zăvorască și demnitatea românească, pe care n-ai putut-o înăbuși vreme de peste un mileniu hoardele năvălitoare.

Ei, tilharii și jefuitorii lumii, aici și-au găsit mormîntul, în timp ce apărătorii glicel străbuune ne-au întemeiat pe noi, cei de astăzi, ca să le apărăm cu cinste moșia. Atît cît a fost ea, atît cît trebuie să apărăm noi, cu toții, pentru viitorul copiilor noștri.

Cîstindu-vă vitejia, noi, membrii Asociației foștilor Deținuți Politici din România, Filiala județeană Cluj, vă declarăm MEMBRI DE ONORARE.

Asociația Foștilor Deținuți Politici din România, Filiala județeană Cluj

cată, un tată este împușcat în fața copiilor, la Malovata o mașină cu o femeie gravidă și cu o fetiță de 4 luni este aruncată în aer, un bărbat este prins, stro-

pit cu benzină și aprins. Pe Nistrul se găsesc copii și tineri înecați, legați de gît și de picioare cu spaliere.

În sfîrșit, se încheie o înțelegere cu bandiții de înțetare a focului. Dar în repetate rânduri cazacii trag asupra tranșelor noastre. Moldovenii nu răspund, ei mor în continuare, trebuie să respecte înțelegerea. Această atmosferă, care străbate greu în presa occidentală, este complet ignorată la București. Războiul informațional este cîștigat de Moscova, pentru că acolo este capul organizatoric al terorismului, avîndu-l în frunte pe Ruțkoi. Europa comunitară nu știe, prin urmare ignoră ce se întîmplă în Transnistria.

Localnicii au scris o pagină de mare eroism și demnitate la Coșnița în zilele de 14—17 martie. Deasupra satului, pe dealul Traianul, sînt 600 de cazaci și gardiști înarmați pînă în dinți cu echipament sovietic ultramodern. Coșnițenii sînt vînați de aici ca niște jucării. Este o problemă de supraviețuire în sensul cel mai strict al cuvîntului. Localnicii, ajutați de polițiștii din Moldova, iau cu asalt reduta, mor mulți dintre ei, dar cazacii sînt alungați cu pierderi considerabile. A fost o lecție de demnitate. Octavian CAPĂȚINA

NOTA REDACȚIEI: La cererea mai multor cititori, vom publica în numerele viitoare ale cotidianului nostru texte referitoare la momentele esențiale din istoria românilor locuind de o parte și de alta a Nistrului.

### URMARI DIN PAGINA 1

#### SENATUL MILITAR ...

cuprinsul Transilvaniei necesita un climat de ordine, securitate și siguranță deplină. Același lucru era cerut și de pregătirile pentru Marea Adunare Națională de la Alba Iulia. De aceea, prima grijă și preocupare a Consiliului Național Român Central era de a organiza urgent unități militare românești, care să fie puse direct sub autoritatea sa.

Gărzile naționale românești s-au format pe etape, în funcție de situația concretă a fiecărui moment. În prima fază, pînă la întoarcerea acasă a trupelor românești de pe fronturile dislocate, gărzile naționale s-au constituit din tot ce mai rămăsese valid în satele românești precum și din ostașii români aflați atunci în diferite garnizoane în Transilvania. În același timp, Consiliul Național Român Central a depus eforturi stăruitoare spre organizarea unităților militare românești, a zecilor de mii de militari români care staționau în diferite garnizoane de pe teritoriul Ungariei, Austriei, Cehoslovaciei și Iugoslaviei. La sfîrșitul lunii octombrie 1918, numai la Viena și în împrejurimile

ei se aflau aproximativ 40.000 de militari români.

Misiunea de a forma o armată românească din regimentele aflate în garnizoanele din țările menționate i-a fost incredințată lui Iuliu Maniu, care răspundea, în cadrul Consiliului Național Român Central, de conducerea resorturilor afacerilor externe și militare. Trimis la Viena, el lansa un apel, prin care convoca la o constătuire pe toți ofițerii români din Viena și împrejurimi, originari din Transilvania și Bucovina. La această constătuire, ținută la 31 octombrie 1918, au participat peste 100 de ofițeri români. Adunarea a ales ca președinte pe căpitanul Traian Popa, locțiitor al comandantului Regimentului de infanterie 64 Orăștie, dislocat la Viena, alcătuit din români, și secretar — Gheorghe Oprean, preot militar.

#### UCRAINA...

GENERAL VADIM A. GRECHANINOV — ADJUNCT AL MINISTRULUI APARĂRII AL UCRAINEI ÎN PROBLEME DE POLITICĂ MILITARĂ: „Ucraina nu acceptă autonomii terito-

riale. Tocmai azi ministrul apărării al Slovaciei se află în vizită la noi. Și acolo trăiesc minoritari maghiari, are și Slovacia probleme...”

DMITRO VASILIEVICI PAVLICIKO — PRESEDINTE AL COMISIEI PENTRU RELATII EXTERNE A PARLAMENTULUI DIN KIEV: „Legislația noastră nu prevede autonomie teritorială în cadrul statului ucrainean. Averi în Crimeea o republică în teritoriul Ucrainei. Aceasta este o situație specială, în rest nu există autonomii teritoriale”.

În legătură cu declarațiile de la Eger, cu anumite accente, ale liderului maghiarilor din Ujgorod, Dubka Georgy și mai cu seamă cu enunțurile ministrului apărării al executivului budapestan — mediile politice și de presă ucrainene au manifestat o vizibilă iritare. În acest sens ziarul „Golos Naroda” a reacționat prompt. Ca urmare directă a fenomenului Eger — spre a nu se crea tensiuni, Sovietul regional din Ujgorod a hotărît ca pe ordinea de zi a proximei sesiuni a Sovietului Regional să nu mai figureze, așa cum fusese stabilit inițial, dezbaterea problemei autonomiei administrative locale.

<p>MCASĂ DE EDITURĂ <b>Napoca</b> S.R.L.</p> <p>Autorizată prin S.C. nr.128/1991, Judecătoria Cluj-Napoca, înmatriculată la Oficiul Registrului Comerțului Județului Cluj, sub nr. J/12/308/1991 din 22.03.1991</p>	<p>COLEGIUL DE REDACȚIE: ILIECĂLIAN (redactor șef); DAN REBREANU (redactor șef adjunct); VALER CHIOREANU (redactor șef adjunct); NICOLAE VEREȘ (secretar general de redacție); NICOLAE PETCU; MARIA SĂNGEORZAN; RADU VIDA.</p>	<p>REDACȚIA: Cluj-Napoca, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 11.10.32 (redactor șef); 11.75.07 (redactor șef adjunct și secretariatul de redacție); 11.74.18 și 11.74.90 (redactori); 11.73.07 (administratia și contabilitatea ziarului); Telex: 31444. Fax: 19.28.28. Mica publicitate se primește zilnic între orele 8 - 16, str. Napoca nr.16 (la poartă). Sîmbăta și duminica închis. Informații, reclame și publicitate la telefon 11.73.04. Corectura: 14.78.22</p>
---	--	--